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FOREWORD
On October 29, 1969, researchers at the Stanford Research Institute con-
nected a computer at Stanford’s campus to another computer at UCLA. 
The message was sent over telephone lines, but unlike a telephone call, the 
new technology broke the data down into fragments called “packets”, each 
of which took the quickest possible path to the destination, before being 
reassembled at the second computer. The Internet was born!
Initially the Pentagon was its patron and it just linked universities together, 
however the military were concerned about the laid-back security approach 
of the universities and formed its own secure network, MILNET.
Much later research was done and in 1989, the British computer scientist 
Tim Berners-Lee designed a system of “hypertext” which linked informa-
tion digitally, calling it the “World Wide Web” upon which we now depend 
on a daily basis. 
In my pre-books life I had graduated from the UNSW School of Electrical En-
gineering in 1964 where much cutting-edge research was taking place. This 
was pre-Internet but it was an exciting time to be involved in technology.
Just how much were are dependent on the Internet was brought home to us 
all last week when a world-wide outage occurred which had implications 
for many organisations.
I was affected in a minor way because on the day it happened I was taking 
a Qantas flight from Melbourne to Sydney in the late afternoon. Qantas can-
celled my original booked flight and re-booked me on another, but I arrived 
at the airport to find that the staff were boarding people manually as their 
on-line booking system was out of action. This was taking a long time.
It shows that a total meltdown of the Internet, perhaps even organised by 
a hostile actor, would totally cripple our normal activities. 
The banks are doing their best to eliminate cash, but
without their on-line systems and no cash available 
economic activity might well diminish catastrophically.
Internet security is paramount! 
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him speaking of her discovery of 
his music. He says that he hopes 
he will be able to visit Australia   
soon, “.perhaps with our own 
Opera Company.” The letter 
has been torn and there is an old 
tape repair. Tipped into a copy 
of “Composer ’s Gallery’ by 
Donald Brook. Lond. Rockliff. 
1946. Robyn has written in  the 
margin of Britten’s image in the 
book that she met and spoke 
with him in the foyer of Covent 

Garden Opera House before a performance of The 
Magic Flute on her 21st birthday in 1956.    	$195

6 	 BROADBENT, James; EVANS, Ian 
& LUCAS, Clive. THE GOLDEN DECADE OF 
AUSTRALIAN ARCHITECTURE. The Work of 
John Verge. Syd. The David Ell Press. 1978. 4to. 
Or.cl. Dustjacket. (plastic-covered) 128pp. Many 
b/w ills. Fine. 1st ed. Scarce. Profusely illustrated 
with photography by Max Dupain.      	 $100

7         BUJON, Guy & DUTKO, Jean-Jacques. 
E.PRINTZ. Photographies Jean-Baptiste Roualt. 
Paris. Editions du Regard. 1986. Folio. Or.bds. 
Dustjacket. 304pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Fine. 1st ed. French 
text with an English translation. The image 
captions are in both French and English. Eugene 
Printz was a French designer, best known for his 
groundbreaking wooden seating furniture and 
cabinetry. He was one of the great names of the 
Art Deco movement.      	 $120

8         CELSUS,  Aulus  Cornel ius . 
TRANSLATION OF THE EIGHT BOOKS OF 
AUL.CORN.CELSUS ON MEDICINE. Second 
edition, carefully revised and improved by 
G.F.Collier,M.D. Lond. Simpkin & Marshall. 1831. 
Or.cl.rebacked. xx,363pp. Two bookplates on the 
prelims. Good copy. Very Scarce. The seventh 
book is on surgery. Celsus was one of the great 
Roman medical writers. His “De Medicina”, now 
considered one of the great medical works, was 
largely ignored by contemporaries. It was one 
of the first medical works to be published (1478) 
after the invention of the printing press.      		
	 $250

9 	 CERVANTES SAAVEDRA, Miguel de. 
THE INGENIOUS GENTLEMAN DON QUIXOTE OF LA MANCHA. 
Translated and with an introduction by John Ormsby. Illustrated by Enric 
C.Ricart. Printed for Members of the Limited Editions Club by Oliva 

BOOKS OF THE MONTH
1 	 AHEARN, Brian. THE BIOGRAPHY OF MURTY. Irish rebel 

who survived salutary terror. n.p. The Author. 2020. 
Or.Col.ill.bds. 620pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Fine. 1st ed. The hardcover colour 
edition limited to 150 numbered copies of which 
this is number 49, inscribed by the author. Scarce. 
The book dedicated to Murtagh “Murty” Ahern, 
transported for life from Bruff County Limerick 
Ireland to the penal colony of New South Wales, 
1802.     	 $75

2 	 (AUSTRALIA FELIX) MAP OF AUSTRALIA 
FELIX OR DISTRICT OF 
PORT PHILIP.  Forming 
the Southern Division of 
the Colony of New South 
Wales. Compiled from the 
Best & Latest Authorities 
up to 1847. Edinburgh. 
W. & A.K.Johnston. 1848. 
Linen-backed folding map 
500x315mm. with inset 
maps of Australasia and Port 

Phillip. Very good copy. The map illustrates the 
future Victorian Colony in the midst of its push 
to become independent from NSW. It is drawn 
from Thomas Ham’s rare 1847 map, but printed 
on a slightly reduced scale. It is essentially the 
first British edition of the map. Very scarce.      			
	 $250

3       BOLES, Walter E. THE ROBINS AND 
FLYCATCHERS OF AUSTRALIA.  Syd. A&R. 
1988. 4to. Or.bds. Dustjacket. (spine sl. faded) 
508pp. Profusely illustrated in colour. Sl.foxing 
else a very good copy. 1st ed. A volume of the 
National Photographic Index of Australian 
Wildlife series.      	 $85

4       BOUVIER, Jacqueline & Lee. ONE 
SPECIAL SUMMER. Illustrations by the 
authors. N.Y. Delacorte Press. 1974. Folio. Or.dec.
bds. Dustjacket. unpag. Profusely illustrated in 
colour and black & white. The dj badly chipped 
& repaired. Liquid paper on parts of ffe to excise 
a name. Internally a very good copy. 1st trade ed. 

Very Scarce.  Jacqueline Bouvier (later Kennedy) age 22, and her sister Lee 
Bouvier, age 18, travelled to Europe in 1951, their first trip there. This is 
their joint travel journal.      	 $195

5 	 BRITTEN, Benjamin. TYPEWRITTEN LETTER SIGNED 
IN PEN BY BENJAMIN BRITTEN. Dated January 12th 1955 on his 
letterhead “4 Crabbe St, Aldeburgh”. To Robyn Hickin who had written to 
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de Vilanova. 2 volumes. 
Barcelona. 1933. Original 
quarter buckram and 
d e c o r a t e d  b o a r d s . 
xxxvi,506;527pp. uncut. 
Woodcut illustrations 
throughout, each with 
a tissue guard. Spines 
slightly faded else fine 
in the slip-case. Number 
118 of the edition of 
1,500 numbered sets, both 

volumes signed by the illustrator. Scarce.	$250

10        CORNWELL, Bernard. SHARPE’S 
EAGLE. Richard Sharpe and the Talavera 
Campaign July 1809. Lond. Collins. 1981. 
Or.bds. Dustjacket. 266pp. Fine copy in a fine dj. 
1st ed. With the signature of Bernard Cornwell 
on a sticker affixed to the title page. 1st ed. The 
first novel in Sharpe’s adventures in the long 
war against Napoleon.      	 $275

11         DE PERTHES, M.Boucher. DE L’HOMME 
ANTEDILUVIEN ET SES OEUVRES. French 
text but English translations can be found in 
“Man’s Discovery of his Past” by Stephen 
Heizer, 1962, and “Origins and Growth of 
Archaeology”, 1967, Glyn Daniel. Paris. Jung-
Treutel. 1860. Or.wrappers. 99pp. uncut. Three 
plates, two showing ancient tools. The backstrip 
repaired with cloth tape and some foxing else 
a good copy. Scarce. De Perthes discovered 
flaked stone tools and other artefacts, as 
well as fossilised remains of extinct animals 
in excavations in undisturbed strata in the 
Somme Valley in the 1840’s. His worked was 
ignored until Sir Charles Lyell corroborated 
it.      	 $395

12 	 DINESEN, Isak. SEVEN GOTHIC 
TALES. Illustrated by Bernard D’Andrea. A 
Limited Edition. Pennsylvania. The Franklin 

Library. 1978. Or.gilt.embossed.leather. All pages 
with gilt edges. Moire silk endpapers. 446pp. b/w ills. 
Very good copy. Bound-in marker ribbon. Originally 
published in 1934, Seven Gothic Tales is a haunting 
collection of horror stories set in the 1830s. Dinesen’s 
tales are dark fairytales reminiscent of the Brothers 
Grimm.      	 $60

13         EDWARDS, Joseph. A TREATISE ON THE 
INTEGRAL CALCULUS. With applications, examples 
and problems. 2 vols. Reprint edition. N.Y. Chelsea 
Publishing Co. n.d. (1954) Or.cl. xx,907,15;xv,980,12pp. 

Sl. foxing on foredge & name on ffe else Fine. Scarce. First published by 
Macmillan in 1921.       	 $120

14 	 FRIEND, Donald (Illustrator) ENNIS, Henry. REMARKS 
ON BOARD HIS MAJESTY’S 
SHIP TAMAR IN A VOYAGE 
FROM ENGLAND TO PORT 
PRAIA, CAPE OF GOOD HOPE 
- NEW SOUTH WALES, And 
from thence along the Coast 
of Australia, to Port Essington 
in the Cobourg Peninsula, and 
thence to Bathurst and Melville 
Islands, Apsley’s Straits between 
27th February & 13th of Melb. 
Richard Griffin Publisher. 1983. 
**subtitle** November 1824; and 

continued in the ship Countess of Harcourt, 
to the Isle of France, to 7th January 1825. Full 
calf. Dj with gilt blocked design. 6,34pp. uncut. 
Frontispiece & ornate title page by Donald 
Friend. A few spots of foxing on slip-case else 
Fine Special Edition limited to 10 numbered 
copies signed by Donald Friend, from the 
total edition of 160. First edition in book form. 
Foreword by Kenneth Hince. 1st ed. thus. 
Scarce.          	 $490

15 	 FRIEND, Donald (Ill.) 
THE SURPRISING ADVENTURES OF BLUE-

EYED PATTY, The valiant Female Soldier. Reprinted 
from the Pamphlet originally published by J.Hately of 
Wolverhampton, circa 1805, and further embellished 
with illustrations by Donald Friend. Hand-printed at the 
Croft Press. Melb. 1979. Or.wrapps. with Donald Friend 
illustration. unpag. (22pp.) uncut. 6 scraperboard ills. & 
5 decs. by Donald Friend. Fine. 1st ed. thus. Scarce. An 
edition of 250 numbered copies, this no.116 signed by 
the artist. Printed on German Hahnemuhle rag paper. 
Copies bound by Richard Griffin.      	 $220

16 	 HEYERDAHL, Thor & FERDON, Edwin 
N. (Eds.) ARCHAEOLOGY OF EASTER ISLAND. 
Reports of the Norwegian Archaeological Expedition to 
Easter Island and the East Pacific. 2 vols. Lond. George 
Allen & Unwin. 1962, 1966. Or.dec.cl. xii,559;xii,512pp. 
Colour frontispiece, 156 b/w plates. Numerous b/w ills. 

and some folding plans & diagrams. Cloth of volume 2 sl.flecked else a 
very good set. 1st ed. Scarce. Monographs of the American Research and 
the Museum of New Mexico, Number 24, Part 1, 1961 and Part 2, 1965.      	
		  $275

17 	 HORDERN, Marsden. MARINERS ARE WARNED!. John 
Lort Stokes and H.M.S. Beagle in Australia 1837-1843. Melb. MUP. 1989. 
Or.bds. Dustjacket. 359pp. Col.& b/w plates & b/w ills. Fine. The scarce 
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23         METZNER, Sheila. COLOR.  Altadena 
(CA) Twin Palms Publishers 1991. Folio. Or.cl. 
Dustjacket. unpag. Profusely illustrated in colour 
and black & white with Metzner’s photographs. 
Fine. Edition of 10,000 case=bound copies. 
Contains a list of exhibitions. A retrospective look at 
Sheila Metzner’s fifteen year career in photography 
(1976-1991) from her early works to her masterful 
fashion work and landscapes.      	 $80

24 	 McAULAY, Lex. THE FIGHTING FIRST. 
Combat Operations in Vietnam, 1968-69. The First 
Battalion, the Royal Australian Regiment. North 
Sydney. Allen & Unwin. 1991. Or.bds. Dustjacket. 
293pp. b/w ills. Fine. 1st ed. Scarce.       	 $140

25       (NEW ZEALAND) PHILLIPS’ SERIES OF 
MAPS FOR TRAVELLERS. NEW ZEALAND. 
By W.Hughes, F.R.G.S. Lond. George Philip & 
Son. n.d. (c.1870’s) Large linen-backed coloured 
folding map in a cloth folder with gilt title on 
front board. 300x550mm. Inset maps of Auckland 
and the Adjacent country, the country around 
Dunedin and the Eastern portion of the Otago 
gold fields, and Norfolk and Philip Islands. Small 
ms map of Milford Sound draw on the verso of 
one map section. Very good copy. The cloth folder 
measure 120x165mm.      	 $125

26        NEWTON, L.M. THE STORY OF THE 
TWELFTH. A Record of the 12th Battalion, A.I.F. 
during the Great War of 1914-1918. Swanbourne. 
John Burridge. 2000. 
Folio. Or.cl. Dustjacket. 
231pp. Many b/w ills. 
Fine. Reprint edition. Sca
rce.                          $95

27 	 ORWELL, George. REPORTAGE. 
Five volumes in the slip-case. “Homage 
to Catalonia”, “The Road to Wigan Peir”, 

“Funny but not 
Vulgar”, “Down 
and Out in Paris 
and London”, “My 
Country Right or 
Left”. Lond. Folio 
Society. 1998. Each volume bound in 
pictorial boards. Various pagination. b/w 
plates. A fine set. Scarce. The set      	 $225

28       PASVEER, Juliette M. THE DJIEF 
HUNTERS. 26,000 years of rainforest 
exploitation on the Bird’s Head of Papua, 
Indonesia. Leiden. A.A.Balkema Publishers. 

1st ed. No.4 in the Miegunyah Press Series. A 
splendid account of Stokes’s time in Australia 
with the Beagle.      	 $135

18 	 HOWARD, John. A SENSE OF 
BALANCE.  Syd. HarperCollins. 2022. Or.bds. 
Dustjacket. 292pp. Fine. 1st ed. Signed by John 
Howard on the title page.                            $80

19       LAX, Mark. ALAMEIN TO THE ALPS. 
454 Squadron RAAF 1941-1945. Wanniassa, 
ACT. The Author. 2006. Col.Ill.wrapps. 210pp. 
b/w ills. Fine. 1st ed. Scarce.       	 $110

20 	 LINDSAY, Norman. HANDWRITTEN 
LETTER TO HUGH McCRAE. Mostly 
concerning “Columbine”. Single leaf written 
in ink on both sides. n.d. but c.1920. To “Dear 
Hugh” and signed “Norman.” Norman says 
that Hugh may have thought it “impertinent” 
that he had enquired about his ancestry. He 
then waxes philosophical, expressing his 
belief in “.. the transmutation of the intellectual 
impulse.” whatever that means. He discusses 
the details of the publication of “Columbine” 
and the possible editions concluding that the 
projected edition “..would leave you and I with 
a possible 700 pounds to divide.”      	 $595

21 	 LINDSAY, Norman. HANDWRITTEN 
LETTER TO HUGH McCRAE. Two leaves 
written in ink on both sides. n.d. but c.1919. To 
“Dear Hugh” and signed “Norman.” Norman 
speaks of his “personal affection” for Hugh and 
says that the longer he lives with his work the 
more he   considers him a “great poet”. And 
“a greater poet than Burns because you have a rare 
spirit.” And much else in this regard. He says 
the he is doing some etchings for a work by 
Leon Gellert (Isle of San) but says he would be 
much happier doing a rare edition by “a truly 
great poet whose name is Hugh McCrae. Well why 
not?” He finishes “I enclose a word from Rose.”      	
	 $895

22        LUCY, Liza Prior. (Ed). KAFFE 
FASSETT’S V & A QUILTS. 23 Beautiful 
Patchworks Inspired by the Victoria & Albert 
Museum. Lond. Ebury Press. 2005. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 160pp. Dustjacket covered in 
plastic. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Very good copy. 1st ed. Past 
meets present in this collection of new quilts 
from design genius Kaffe Fassett.  	 $60
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2004. Col.ill.bds. 424pp. b/w ills. & diagrams. Fine. 
1st ed. Modern Quaternary Research in Southeast 
Asia 17.      	 $120

29        PENNELL, Joseph. PEN DRAWING 
AND PEN DRAUGHTSMEN. Their Work and 
Their Methods. A Study of the Art To-Day, with 
Technical Suggestions by Joseph Pennell, Lecturer 
on Illustration at the Slade School University 
College. N.Y. Macmillan and Company. 1894. (rep) 
4to. Brown gilt-embossed cloth with gold lettering 
to cover & spine. 461pp. uncut. (sl foxing) 407 b/w 

ills. & 10 b/w photogravure plates. 
Cloth with light discolouration to 
spine. Very good copy. American 
draftsman, Joseph Pennell taught 
& practiced art in both America & 
Great Britain throughout much of 
the 19th century.      	 $175

30 	 POMEROY, 
Laurence & SETRIGHT, L.J.K. 
THE GRAND PRIX CAR. VOLS. 
1 & 2. Illustrated by L.C.Cresswell. 
Lond. Motor Racing Publications. 

1954. (Second revised editions) Folio. Or.cl. 267,344pp. Many 
b/w plates & ills. Sl.foxing on the prelims else very good 
copies. Very scarce. Classic works on Grand Prix cars. The 
pair      	 $750

31       PONTING, Herbert G. IN 
LOTUS-LAND JAPAN. With 8 
illustrations in colour and 96 in 
monochrome from photographs 
by the author. Lond. Macmillan & 
Co. 1922. (New & revised edition) 
Or.pictorial cloth showing Mt.Fuji 
and a Geisha in gold on the front 

board. 395pp. Many interesting photographic 
plates. Very good copy. Scarce.                     $330

32 	 POWELL, Anthony. 
A DANCE TO THE MUSIC OF 
TIME. (Complete) Four volumes, 
Lond. The Folio Society. 2007. 
Each volume quarter cloth & Col.
ill.bds. 496,502,501,564pp. Col 
& b/w plates in each volume. A 
fine set of the 1st Folio Society ed. 
Each volume in its individual slip-
case. The original twelve volumes 
issued in four volumes in the Folio 

Society edition. One of the great masterworks of 2oth century literature. 
The set      	 $450

33 	 RENFREW, Colin & BAHN, Paul (Eds.) THE CAMBRIDGE 
WORLD PREHISTORY.  Three 
volumes. Vol.1. Africa, South and 
Southeast Asia and the Pacific. Vol.2. 
East Asia and the Americas. Vol.3. 
West and Central Asia and Europe. 
Cambridge University Press. 2014. All 
Or.bds. Dustjackets. 2049pp. in total. 
Many b/w ills. A fine set. A systematic 
and authoritative examination of 
every region around the world from the 
early days of human origins in Africa 2 
million years ago to the beginnings of 
written history, which in some areas 
started only two centuries ago.  	$395

34 	 ROBERTSON, E. Graeme. 
SYDNEY LACE. Ornamental Cast 
Iron in Architecture in Sydney. Melb. 
Georgian House. 1962. 4to. Or.canvas 
with leather titling label. 198pp. Many 
b/w photographic plates. Fine. 1st ed. 
Scarce.       	 $195

35 	 SAINTY, Malcolm 
R. & JOHNSON, Keith A. (Compilers) INDEX 
TO BIRTH, MARRIAGE, DEATH & FUNERAL 
NOTICES IN THE SYDNEY HERALD. Bound 
in Four Volumes. Newspaper Index Vol. 1. 1831-
1842. Vol. 2. 1842-1847. Vol. 3. 1848-1851. Vol. 4. 
1851-1853. Compiled by Malcolm R. Sainty & Keith 
A. Johnson. All volumes signed by the compilers. 
North Sydney. Sainty & Johnson. 1972. Folio. 
Bound in vinyl covered boards. Vol.1. 269pp. Vol. 2. 
294pp. vol. 3. 276pp. Vol. 4. 269pp. A very good set. 
Vol.1. in no.3. of 100 copies, the other vols are each 
no.3. of 150 copies. Scarce. The ‘Sydney Herald’ 
commenced publication as a weekly newspaper on 

April 18, 1831. It became available twice weekly 
from May 17, 1840. Then printed daily from 
August 1st, 1842 Monday to Saturday.      	 $275

36       SAYERS, Dorothy. CRIME COLLECTION. 
Five volumes in the slip-case. Comprising 
Gaudy Night, Have his Carcass, Murder 
Must Advertise, The Nine Tailors, and Strong 
Poison. Introductions by P.D.James. Illustrated 
by Natacha Ledwidge. Lond. Folio Society. 
2007. (3rd printing) Each volume with colour 
illustrated boards. Various pagination. b/w ills. 
throughout. A few spots of foxing to the foredges 

else a fine set in the slip-case. The set.       	 $240
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37 	 SETO, Masato (Photographer) 
LIVING ROOM TOKYO.  Tokyo. 1996. 
Or.bds. Dustjacket. 46 images of Tokyoites 
in their homes, each image has the names, 
ages & nationalities of their subjects. The 
pages arranged in concertina style, printed 
on both sides and spanning 9 metres 
when fully open. Part interiors and part 
portraits, it gives an insight into the tiny 
spaces of the city. Very good copy. Seto 
is one of Japan’s leading photographers. 
Fine. 1st ed. Rare.      	 $445

38         STANNER, Prof.W.E.H. AFTER 
THE DREAMING. The Boyer Lecture 
1968. Stanner examines the status of 
Australian Aborigines over the last 30 

years and their relationship with white Australia. 
Syd. ABC. 1968. Sm.8vo. Ill.wrapps. 64pp. Very 
good copy. 1st ed. “I will say in passing that there 
is stuff in Aboriginal life, culture and society that 
will stretch the sinews of the mind which tries to 
understand it. I am concerned that we will not manage 
to convey to younger people an appreciation of what 
is coming about after, not two centuries, but three 
hundred centuries of human affairs in this country.”      	

	 	 $60

39       STEAD, Christina. 
THE MAN WHO LOVED CHILDREN. 
Introduction by Randall Jarrell. N.Y. Holt 
Rinehart and Winston. 1976. (Fifth printing) Or.cl. 
Dustjacket. 527pp. Dj spine a little faded else 
Internally near fine. Scarce. First published 1940
.                                                                              $125

(WHITLAM, Gough) PHILATELIC FIRST DAY 
COVER FOR SIXTEENTH COMMONWEALTH 

P A R L I A M E N T A R Y 
CONFERENCE 2nd October 
1970.  SIGNED BY GOUGH 
WHITLAM. With a 6 cent stamp 
postmarked on the day of issue.   
Fine condition. Signed by Gough 

Whitlam.                                                                                                   $110

AUSTRALIA & THE PACIFIC
41 	 ADAMS, Jan & NEALE, Marg. CHRISTMAS ISLAND. THE 
EARLY YEARS. Historic photographs with man untold tales from the 
early years of Christmas Island - an isolated island in the Indian Ocean. 

Chapman, ACT. Bruce Neale. 1993. Ill.wrapps. 96pp. 
Many b/w ills. Fine. 1st ed.       	 $18

42 	 ALEXANDER, G. & WILLIAMS, 
O.B. (Eds.) THE PASTORAL INDUSTRIES OF 
AUSTRALIA. Practice and Technology of Sheep 
and Cattle Production. Sydney University Press. 
1979. (reprint with corrections) Ill.wrapps. 567pp. 
b/w ills. Good copy.       	 $24

43       ANDERSON, Maybanke Selfe Wolstenholme. 
MAYBANKE. A Woman’s Voice. The Collected Work 
of Maybanke Selfe - Wolstenholme - Anderson 1845-
1927. Edited by Jan Roberts and Berley Kingston. 
Avalon Beach. Ruskin Rowe Press. 2001. Folio. Col.
ill.bds. Qtr.vinyl. b/w ills. Bound-in marker ribbon. 
Very good copy. 1st ed. Signed by both editors. 
Edition of 500 copies. After Maybanke Anderson’s 
husband left her in 1884, she turned the family home 
into a school for girls & became very involved in the 
women’s suffrage movement & the pro-federation 
movement.      	 $39

44       ASHTON, Paul (with Kate Blackmore) ON 
THE LAND. A Photographic History of Farming in 
Australia. Syd. Kangaroo Press. 1987. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. Ex-Library copy. (sl foxing) to top 
& foredge. Dustjacket covered in plastic. 192pp. 
Profusely illustrated with b/w photographic 
illustrations. Good copy. 1st ed.       	 $20

45 	 (AUSTRALIAN HISTORY 
PRINTS) SERIES OF 12 EARLY AUSTRALIAN 
PRINTS ILLUSTRATING THE FIRST 50 YEARS 
OF AUSTRALIA’S HISTORY.  Syd. National Trust 
of Australia. n.d. (c.1960’s) Twelve coloured prints, 
each 200x270mm in a quarto folder with a silk ribbon 
tie. Very good condition.       	 $45

46       (AUSTRALIAN WOMEN) WHO’S WHO 
OF AUSTRALIAN WOMEN. 2011 EDITION. 
Reflections on Happiness. Melb. Crown Content. 
2011. Or.bds. 1257pp. Fine. 1st ed. An essential 
reference. Some of the entrants have, in their 
entries, reflected on their personal experiences of 
happiness.      	 $22

47       AYERS, Philip. PRINCE OF THE CHURCH. 
Patrick Francis Moran, 1830-1911. Carlton. The 
Miegunyah Press. 2007. Or.bds. Dustjacket. 367pp. 
b/w plates. Very good copy. 1st ed. Patrick Francis 
Moran was born in Ireland in 1830 & was personally 
chosen by Pope Leo XIII to head the Archdiocese of 
Sydney in 1884. He would go on to be the first cardinal 
appointed from Australia.      	 $40
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55 	BENNETT, Dr.J.M. (Ed) SOME PAPERS OF 
SIR FRANCIS FORBES. FIRST CHIEF JUSTICE 
IN AUSTRALIA. Foreword by Sir Laurence Street, 
Chief Justice of NSW 1974-1988. Syd. Parliament of 
NSW. 1998. Foolscap folio. Ill.wrapps. 282pp. Fine. 
1st ed.       	 $35

56 	BERGHOFER, Clive. & TALBOT, Don. CLIVE. 
Clive Berghofer, as told to Don Talbot. Toowoomba. 
Clive Berghofer. 2002. Col.Ill.wrapps. 503pp. Light 
wear to corners. b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
Signed by Clive Berghofer. Clive Talbot recounts 
his time as the Mayor of Toowoomba after winning 
the Council elections in 1979 & recounts his time 
growing up in Queensland as a poor farm boy.      	
	 $30

57 	 BLAIR, Margaret. FROM BULLOCKS TO 
BYPASS. A local history of the NSW south coast 
village of Tomerong. Tomerong. The Author. 2000. 
Ill.wrapps. 224pp. b/w ills. Fine. 1st ed.       	 $30

58       BLUE, Lieutenant Commander R. S. UNITED 
AND UNDAUNTED. The History of the Clearance 
Diving Branch of the R.A.N. The Naval Historical 
Society of Australia. Garden Island. Naval Hist 
Society. 1976. 4to. Col.Ill.wrapps. 97pp. (sl foxing) 
With some wear to spine edges & corners. b/w ills. 
Good copy. Copy No. 352 of 1000 copies. A history of 
the Royal Australian Navy Clearing Diving Branch. 
Officially formed in 1951, although diving had been 
carried out since 1913 by the navy.      	 $27

59 	 (BONNER, 
Neville.) NEVILLE BONNER: A BIOGRAPHY. 
By Angela Burger. Melb. Macmillan. 1979. Or.bds. 
Dustjacket. 169pp. Dj sl.torn else a good copy. 
1st ed. A biography of the first Aboriginal in the 
Australian Federal Parliament.      	 $24

60 	BRIDGES, Peter. & McDONALD, Don. JAMES 
BARNET - COLONIAL ARCHITECT.  Syd. Hale 
& Iremonger. 1988. Folio. Or.bds. 144pp. b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. James Barnet was a Scottish 
born architect who was the Colonial Architect for 
Colonial NSW, serving from 1862 to 1890. His major 
works include the General Post Office, Lands Dept 
Building & the Museum.      	 $30

61 	 BROOMHAM, Rosemary. 
STEADY REVOLUTIONS. The Australian Institute 

of Marine and Power Engineers, 1881-1990. Kensington. NSW University 
Press. 1991. 4to. Or.bds. Dustjacket. 244pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. 1st ed. Towards the end of the 19th 
century the change from sailing ships to steamers saw the need to train 

48 	 BASSETT, Jan. (Ed). AS 
WE WAVE YOU GOODBYE. Australian Women 
and War. Melb. Oxford University Press. 1998. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 246pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. One of Australia’s most experienced 
& discerning anthologists, Jan Bassett presents 
an anthology of women’s writings about the wars 
in which Australia has participated.      	 $25

49 	BASSETT, Marnie. BEHIND THE PICTURE. 
H.M.S. Rattlesnake’s New Guinea Cruise 1846 to 
1850. Melb. OUP. 1966. Or.cl. Dustjacket. 112pp. 
b/w plates. Coloured panoramic view. Very Good 
copy. 1st ed.       	 $55

50       BATEMAN, Fr. Paul. HEFFERNANS 
FROM CLONBONANE. The Story of a Heffernan 
Family, Set in Ireland, Australia and America. 
Canberra. P. Bateman. 1991. (rep) 4to. Col.Ill.
wrapps. 133pp. Sticker mark to front wrapps. b/w 
ills. Lacks ffe else a very good copy.       	 $30

51 	 BATES, 
Peter. DANCE OF WAR. The Story of the Battle 
of Egypt. Lond. Leo Cooper/ Pen & Sword Books 
1992. Or.bds. Dustjacket. 242pp. b/w ills + maps. 
Very good copy. 1st ed. Peter Bates served in the 
New Zealand Army during WWII, & recounts his 
experiences in El Alamein in July of 1942.      	$33

52       BEAUMONT, Ann. MORPETH 
COURTHOUSE. A place of justice, a place of 
community. Maitland City Council. 2009. Foolscap 
folio. 43pp. b/w ills. Annotation in one paragraph 
of the text else Fine. 1st ed.       	 $33

53 	BEAUMONT, Joan. GULL FORCE. Survival 
Leadership in Captivity, 1941-1945. The Story 
Behind the Major Australian Film, Blood Oath. 
North Sydney. Allen & Unwin. 1990. (rep) Col.Ill.
wrapps. 270pp. (sl foxing) Light wear to corners. 

b/w plates. Good copy. Gull Force tells the tragic 
story of the Australian soldiers taken prisoner by 
the Japanese on the island of Ambon in 1942. The 
POWs were put to work on the Burma-Thailand 
railway.      	 $22

54        BELL, James. PRIVATE JOURNAL OF 
A VOYAGE TO AUSTRALIA, 1838-39. Edited 
by Richard Walsh, with an introduction and 
epilogue by Anthony Laube. Crows Nest. Allen 
& Unwin. 2011. Or.bds. Dustjacket. 202pp. Very 
good copy. 1st ed. In November of 1838, James 
Bell sailed from London to Adelaide on board the 

Planter. His journey took 130 days, during which he kept a journal of 
his experiences.      	 $27
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professional marine engineers for piston driven 
propeller ships & thus the AIMPE was formed 
in 1881.      	 $25

62 	 BROWNRIGG, Jeff. ANZAC COVE 
TO HOLLYWOOD. The story of Tom Skeyhill, 
master of deception. Spit Junction. Anchor Books 
Aust. 2010. Col.Ill.wrapps. 257pp. col & b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. Tom Skeyhill served with 
the 8th Battalion at Anzac Cove on the morning 
of the 25th of April, 1915. In 1917 he relocated to 
America where he wrote his memoirs that were 
later made into a movie in 1941.     	 $27

63 	
BRYSON, John P. BAR, BENCH AND LAND 
LAW. Sydney 2016. Syd. Svengali Press. 2016. 
Col.Ill.wrapps. 258pp. Wrappers sl.rubbed else 
a very good copy. 1st ed. Inscribed by the author, 
and numbered Copy 23.  Retired Judge, John 
Bryson QC, has a great interest in the history of 
English Land Law from the Plantagenet times 
through to the troubled Late Middle Ages & its 
relationship to Australian land laws.      	 $35

64       BUICK, Bob. & McKAY, Gary. ALL 
GUTS AND NO GLORY. The story of a Long 

Tan Warrior. St. Leonards. Allen 
& Unwin. 2000. Col.Ill.wrapps. 
251pp. Light tanning to pages. 
b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. Platoon Sergeant Bob Buick 
recounts his experiences in the Viet 
Nam War that would lead to his 
decoration for Military Medal for 
bravery.      	 $35

65 	 BURCHETT, Winston. 
EAST MELBOURNE. 1837-1977, 
People, Places, Problems. Melb. 

Craftsman Press. 1978. Oblong 4to. Or.vinyl. 
Dustjacket. 177pp. Portions of text underlined 
in pink highlighter. b/w ills. Good copy. 1st ed. 
A look at the people, places, and social problems 
of East Melbourne between 1837 & 1977.      	$40

66 	 BURKE, Keast. 
GOLD AND SILVER. An Album of Hill End 
& Gulgong Photographs from the Holtermann 
Collection. Melb. Heinemann. 1973. Folio. Or.cl. 
Dustjacket. 265pp. Numerous b/w photographic 

plates & ills. Dj sl.torn else a very good copy. 1st ed. Scarce. The story of 
an extraordinary photographic archive.      	 $45

67 	 BYRNE, Neil J. ROBERT DUNNE. Archbishop of Brisbane. 
St.Lucia. UQP. 1991. Or.bds. Dustjacket. 347pp. b/w plates. Fine. 1st 

ed. Archbishop from 1887 to 1917 in an age of 
triumphant and combative Irish Catholicism, he 
was a peacemaker, ostracised by his church and 
criticised by his clergy.      	 $24

68       CAMPBELL, Dorothy & Scott. THE 
LIBERATING OF LADY CHATTERLEY. And 
other true stories. A History of the NSW Council 
for Civil Liberties. Glebe. NSW Council for Civil 
Lib. 2007. Col.Ill.wrapps. 190pp. b/w plates. 
Corners sl.rubbed else a very good copy. 1st ed. 
Inscribed by the authors.       	 $25

69 	 CASSIDY, Barrie. PRIVATE BILL. In Love 
and War. Carlton. Melbourne University Press 
2014. Col.Ill.wrapps. 192pp. b/w plates. Good 
copy. 1st ed. ABC television journalist Barrie 
Cassidy recounts the story of his father Bill, who 
survived as a POW on Crete during WWII after 
being presumed dead. Later he discovered that he 
was adopted.      	 $24

70        CHAUVEL, Elsa. MY LIFE WITH 
CHARLES CHAUVEL.  Syd. Shakespeare Head 
Press. 1973. Or.bds. Dustjacket. 191pp. (sl foxing) 
Sticker mark to front of dj. b/w plates. Good copy. 
1st ed. Life of film producer Chauvel as told by his 
wife Elsa.      	 $35

71       CHERRY, Derelie. ALEXANDER 
MACLEAY. From Scotland to Sydney. Kulnura. 
Paradise Publishers. 2012. Col.ill.bds. Dustjacket. 
452pp. Col.plates & b/w ills. Fine. 1st ed. 
Dismissed from public office by Governor Bourke 
in 1836, he became Australia’s first Speaker in the 
Legislative Council in 1843. He is remembered for 

his magnificent mansion, Elizabeth 
Bay House, the Macleay Museum at 
Sydney University and his various 
generous gifts to public institutions.      	
	 $30

72           CHESTER, Alan. JOHN 
CURTIN.  Syd. Angus and Robertson 
Ltd. 1943. Or.cl. 184pp. (sl foxing) b/w 
plates. Lacks ffe else a very good copy. 
1st ed. John Curtin was an Australian 
Labor Party politician who served as 

the 14th prime minister of Australia from 1941, until his death in office 
in July of 1945.      	 $24

73 	 CHIPMAN, Elizabeth. AUSTRALIANS IN THE FROZEN 
SOUTH. Living & Working in Antarctica. West Melbourne. Thomas 
Nelson. 1978. 4to. Col.ill.bds. Dustjacket. 90pp. col & b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. A look at the day to day life of living & working in 
the Antarctic with the crew of a scientific station.      	 $22
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74 	 COOPER, Wendy & William. 
FRUITS OF THE RAINFOREST. A guide to 
fruits in Australian tropical rain forests. Surry 
Hills. Readers Digest Press. 1994. Folio. Or.bds. 
Dustjacket. 327pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. 1st ed. After 
setting up home in the middle of Queensland’s 
tropical jungle, artist William Cooper & his 
wife Wendy, set about collecting & recording 
the colourful fruits of their new environment.      	

	 	 $75

75 	 CRAWFORD, Foreman. DUCK CREEK 
MOUNTAIN NOW ALSTONVILLE. A Story 
of Early Settlement and Progress Told by a son 
of one of the earliest selectors. Duck Creek. The 
Author. 1983. Ill.wrapps. 60pp. Many b/w ills. 
Fine. 1st ed. Signed by the author.       	 $28

76 	 CUNNINGHAM, Sophie. 
WARNING: THE STORY OF CYCLONE 
TRACY.  Melb. The Text Publishing Company. 
2014. Col.Ill.wrapps. 306pp. b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. Cyclone Tracy hit Darwin on 
Christmas Eve 1974. It destroyed an entire city, 
left seventy one people dead & ripped the heart 
out of Australia’s season of goodwill.      	$24

77        CUTLACK, F. M. (Ed). THE AUSTRALIAN 
FLYING CORPS. The Official History of 
Australia in the War of 1914-1918. Volume VIII. 
St. Lucia. University of Queensland 1984. (rep) 
Or.bds. Dustjacket. 493pp. b/w ills & maps. 
Very good copy. First published in 1923, Frederic 
Morley Cutlack’s Official History of Australia 
in the War of 1914-1918 was a major Australian 
contribution to the published history of air 
warfare.      	 $55

78 	 DE VRIES, Susanna. BLUE RIBBONS 
BITTER BREAD. The Life of Joice Nankivell 
Loch. Australia’s Most Decorated Woman. 
Updated edition. Brisbane. Pirgos Press. 2007. 
(rep) Ill.wrapps. 364pp. (sl foxing) Light wear 
to corners. Col.& b/w plates. Good copy. Loch 
inspired courage that saved many hundreds of 
Jews and Poles in World War II.      	 $24

79        DE VRIES, Susanna. THE COMPLETE 
BOOK OF HEROIC AUSTRALIAN WOMEN. 
Twenty-One Extraordinary Women Whose 
Stories Changed History. Syd. Harper Collins. 
2010. (rep) Col.Ill.wrapps. 640pp. b/w ills. Very 
good copy. Providing inspiration for today’s 
women, Susanna De Vries presents the lives of 

twenty one women of grit, courage & integrity.      	
	 $22

80       DEAKIN, Alfred. THE FEDERAL STORY. 
The Inner History of The Federal Cause. Melb. 
Robertson & Mullens. 1944. Or.cl. Dustjacket. 
170pp. b/w frontispiece. Very good copy. 1st ed. 
Alfred Deakin served as the 2nd Prime Minister 
of Australia in three separate terms between 
1903 & 1910. He was a leader in the Federation 
of Australia, that saw the six states united as a 
Commonwealth.      	 $30

81 	DONALD, Beverley & GULSON, Bill. 
A LITTLE BIT COUNTRY. An Oral History 
of Badgery’s Creek. Liverpool City Council. 
1996. Roy.8vo. Col.Ill.wrapps. 162pp. Many 
b/w ills. Fine. 1st ed.       	 $27

82        DREW, Philip. LEAVES OF IRON. 
Glenn Murcutt, Pioneer of an Australian 
Architectural Form. Syd. 1985. Folio. Or.bds. 
Dustjacket. 148pp. col. & b/w. ills. Very good 
copy. 1st ed. Scarce. Murcutt, the award-
winning Australian architect, developed his 

architectural form through a close scrutiny of, and 
a unique sensitivity for the Australian landscape 
and climate.      	 $75

83       DUFFY, Michael. MAN OF HONOUR: 
JOHN MACARTHUR. Duellist, Rebel, Founding 
Father. Syd. Macmillan. 2003. Col.Ill.wrapps. 
372pp. Col.& b/w plates. Fine. 1st ed. Examines 
Macarthur’s full & dramatic life, which climaxed 
with the Rum Rebellion.      	 $27

84 	DUNMORE, John. WHERE FATE BECKONS. 
The Life of Jean-Francois de la Perouse. Syd. 
ABC Books. 2006. Or.bds. Dustjacket. 291pp. (sl 
foxing) to top edges. b/w ills. Fine. 1st ed. Charts 
La Perouse’s life from his days as a naval cadet 
to his mysterious 1788 disappearance during the 
long voyage of discovery in the Pacific.      	 $55

85 	
DUNN, Judith. THE 
P A R R A M A T T A 
CEMETERIES: MAYS 
HILL.  Parramatta & 
District Hist.Soc. 1996. 

Col.Ill.wrapps. 264pp. b/w ills. Sl.foxing 
to edges, else a Very Good copy. Limited to 
1500 numbered copies. This copy signed by 
the author. History of the historic Mays Hill 
Cemetery. With historic tombstones transcribed.                                                                                                                                     
                                                                         $30
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86       DUPAIN, Max. OLD COLONIAL 
BUILDINGS OF AUSTRALIA.  Syd. Methuen 
Australia Pty Ltd. 1980. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
176pp. Profusely illustrated in black & white 
& some colour. Very good copy. 1st ed. 
Architectural photographer Max Dupain 
illustrates the architectural originality which 
permeates our heritage, from the experiment of 
Farm Cottage at Parramatta to the dignity of 
Greenaway’s simplicity.      	 $60

87       DUTTON, Kenneth R. AUCHMUTY. 
The life of James Johnston Auchmuty. Brisbane. 
Boombana Publications. 2000. Or.bds. Dustjacket. 
477pp. Ex-Library copy. b/w plates. Very good 
copy. 1st ed. Arriving in Australia as a penniless 
exile, Auchmuty almost single-handedly founded 
a university & became one of Australia’s most 
distinguished Vice-Chancellors.      	 $27

88 	 EANESM, Jim. RED TAIL SKIES. A Big 
Book of Qantas Stories. Crown Nest. Allen & 
Unwin. 2021. Thick 8vo. Col.Ill.wrapps. 675pp. 
Light wear to corners. b/w plates. Very good 
copy. From the challenges of its earliest days 
to the significant but little known involvement 
in Australia’s WWII campaigns & its surge into 
the jet age & beyond. The stories of the people 
who shaped Qantas.      	 $24

89 	 EIPPER, Rev.A.J. (Minister at Bourke) 
THE VICISSITUDES OF A NORTH-WEST 
PARISH. An  account of 60 years of Church Life 
in Bourke-Brewarrina Charge 1884-1944. Bourke. 
1944. Or.wrapps. 24pp. b/w ills. The wrappers 
detached, the back wrapper badly chipped. Light 
staining to the top corner of some pages. Name 
on front wrapper. Rare.       	 $50

90       ERRINGTON, Wayne & VAN ONSELEN, 
Peter. JOHN WINSTON HOWARD. The 
Biography. Melb. Melbourne University Press. 
2007. (rep) Or.bds. Dustjacket. 458pp. col & b/w 
plates. Fine. In 1996, when John Howard wrested 
the prime ministership from Paul Keating, 
many people wrote off his election win as an 
aberration. More than a decade later he was still 
in power & defying the odds.    	 $38

91       FALL, Dorothy. BERNARD FALL. 
Memories of a Soldier-Scholar. Foreword by 
David Halberstam. Washington. Potomac Books, 
Inc. 2007. Col.Ill.wrapps. 285pp. b/w ills. Very 
good copy. 1st paperback ed. Bernard Fall fought 
with the French Underground in WWII & was 

a soldier serving in Vietnam when the Vietnam 
War broke out. He was opposed to the war & 
Vietnam became his adopted home after the 
war.      	 $30

92        FITCHETT, Thomas King. DOWN THE 
BAY. The Story of the Excursion Boats of Port 
Phillip. Adelaide. Rigby. 1975. (rep) Oblong 8vo. 
Or.cl. Dustjacket. 95pp. Profusely illustrated in 
colour. Very good copy. Down The Bay is the 
story of the excursion steamers of Port Phillip 
in Victoria, told by a man who knew them in 
their heyday. A time when cars were unknown 
& roads were often impassable.      	 $22

93        FITZGERALD, Ross. & HOLT, Stephen. 
ALAN “THE RED FOX” REID. Pressman par 
excellence. Syd. UNSW Press. 2010. Col.ill.
bds. Dustjacket. 365pp. Owners name on ffe. 
b/w plates. Very good copy. 1st ed. Arguably 
Australia’s most influential political journalist, 
Alan Reid covered politics from the 1930s to 
the 1980s. During his career he was an expert 
chronicler in the Machiavellian world of 
politics.      	 $35

94        FOSTER, John. “HANDS TO 
BOARDING STATIONS!”  The story of 
Minesweeper HMAS Hawk. Operations in the 
Indonesian Confrontation, 1965-66. Loftus. AMH 
Publications. 2003. Or.bds. 125pp. b/w ills. Fine. 
1st ed. A personal account of the operations 
under the author’s command.       	 $45

95        FOSTER, Meg. BOUNDARY CROSSERS. 
The Hidden History of Australia’s Other 
Bushrangers. Syd. NewSouth Publishing. 
2022. Col.Ill.wrapps. 228pp. col & b/w plates. 
Corners sl.rubbed else a very good copy. 1st ed. 
In Boundary Crossers, historian Meg Foster 
explores the bushrangers who didn’t fit the 
traditional mould of Australian outlaws. Sam 
Poo was a Chinese bushranger who haunted the 
Victorian goldfields.      	 $30

96        FOX, Frank. AUSTRALIA. Painted by 
Percy F.Spence. Reproduced from the original 
1910 edition. Lond. Vantage House. 1982. (rep) 
Or.bds. Dustjacket. 219pp. Ex-Library copy. 
(some foxing) to top edges. Dustjacket with light 
fading to spine. Australian artist Percy Spence 
was born in Sydney to English civil servant 
parents. He produced many illustrations for The 
Bulletin, The Illustrated Sydney News, Punch 

magazine & this book for Blacks.      	 $20
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105 	
HICKIE, David. CHOW HAYES: GUNMAN. 
Australia’s Most Notorious Gangster. Syd. A 
& R. 1990. Ill.wrapps. 368pp. b/w ills. Fine. 
1st paperback ed. Hayes rapidly became 
Australia’s most notorious & feared mobster, 
ruthlessly disposing of any rivals who dared to 
cross his path. A fascinating & often chilling 
biography.      	 $24

106       HOLDEN, Robert. ORPHANS OF 
HISTORY. The forgotten children of the First 
Fleet. Melb. The Text Publishing Company. 
2000. (2nd imp) Col.Ill.wrapps. 219pp. (sl 
foxing) b/w ills. Very good copy. The forgotten 

story of the 45 children who accompanied the 
1,500 adults of the First Fleet. The stories of 
a 9 year old convict, the son of a major who 
travelled in luxury, & a child born behind 
bars.      	 $24

107       HORAK, Olga. AUSCHWITZ TO 
AUSTRALIA. A Holocaust Survivor’s Memoir. 
East Roseville. Kangaroo Press. 2000. Col.Ill.
wrapps. 147pp. b/w plates. Good copy. 1st ed. 
Inscribed by the author. Olga Horak was 17 
years old when the German troops marched 
into Slovakia in 1944. Reduced to skin & bone 
in Auschwitz, British troops liberated her in 
1945 she emigrated to Australia for a new life.      	
	 $22

108       HOWARD, Ann. A GHOST, A MURDER, 
& OTHER DANGER TALES. Volume 1. Dangar 
Island. Tarka Publishing. 2010. Col.Ill.wrapps. 
191pp. col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
Signed by the author. Ann Howard tells the 
history of Dangar Island, an island on the 
Hawkesbury River in NSW, through the lives 
& stories of 250 of its residents.      	 $50

109       HOWE, Geoff. WORDS OF WAR. 
Australia accounts of the South African War, 
1899-1902. Croydon Park. Ancestral Trail Pub. 
1999. 4to. Col.Ill.wrapps. 125pp. b/w ills. Very 
good copy. Scarce.       	 $50

110       HUNGERFORD, Meredyth E. & 
DONALD, J.Kay. EXPLORING THE BLUE 
MOUNTAINS. A Heritage Field Guide. Syd. 
Kangaroo Press. 1984. (rep) Col.Ill.wrapps. 
192pp. (sl foxing) b/w ills. Very Good copy.       	
	 $20

111       HURST, Doug. THE FORGOTTEN 
FEW. 77 RAAF Squadron in Korea.  Crows Nest. Allen & Unwin. 2008. 

97 	FOX, Len. OLD SYDNEY WINDMILLS.  Syd. 
The Author. 1978. Or.ill.wrapps. 80pp. Many b/w 
ills. Very good copy. 1st ed.       	 $20

98        FRITH, H.J. PIGEONS AND DOVES 
OF AUSTRALIA.  Adel. Rigby. 1982. Or.bds. 
Dustjacket. 304pp. b/w ills & plates. Sl. foxing 
else Fine copy. 1st ed. Individual accounts 
of Australia’s twenty-two native, and three 
introduced, species of pigeons and doves. 	 $30

99       FROST, Alan. CONVICTS AND EMPIRE. 
A Naval Question, 1776-1811. Melb. Oxford 
University Press. 1980. Or.bds. Dustjacket. 240pp. 
b/w ills. Very Good copy. 1st ed.       	 $25

100 	 FRYER, John (Ed.) SURVEYING THE 
HUNTER. A story of surveyors and their work 
in exploring and developing New South Wales, 
in particular the Hunter Region. Newcastle. Inst.
of Surveyors. 1980. 4to. Ill.wrapps. 88pp. b/w ills. 
& maps. Very good copy. 1st ed.       	 $30

101 	 GILES, Ernest. AUSTRALIA TWICE 
TRAVERSED. The romance of exploration, being 
a narrative compiled from the journals of five 
exploring expeditions into & through Central 
South Australia, & Western Australia, from 1872 to 
1876. 2 vols Syd. Doubleday. n.d. (1979) Or.ill.bds. 
320,363pp. b/w ills & fold-out maps. Extremities 
of the boards a little rubbed else a very good set. 
Facsimile of the 1889 edition. The set      	 $55

102        HAIGH, Gideon. THE BRILLIANT 
BOY. Doc Evatt and The Great Australian Dissent. 
Cammeray. Scribner. 2021. Or.bds. Dustjacket. 
378pp. col & b/w plates. Fine. 1st ed. Australian 
politician & judge, Herbert Vere Evatt, was 36 
when appointed to the High Court of Australia, 
he was also leader of the Australian Labor Party 

from 1951 to 1960.      	 $30

103 	HASSED, Dr Craig. NEW FRONTIERS IN 
MEDICINE. The body as a shadow of the soul. 
Lond. Hill of Content. 2001. (2nd imp) Col.Ill.
wrapps. 142pp. b/w ills. Fine.       	 $15

104       HERMAN, Morton. THE BLACKETS. 
An Era of Australian Architecture. Famous 
Australian Lives. Syd. Angus & Robertson 
Publishers. 1977. (rep) Col.Ill.wrapps. 222pp. 
(sl foxing) b/w ills. Very good copy. Edmund 
Blacket practiced architecture in Australia 
from 1843 until 1883, during which time he was 
Colonial Architect, & responsible for designing 

many churches, schools & hospitals for the Colony.      	 $22
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Ill.wrapps. 253pp. b/w plates. Fine. 1st ed. The 
forgotten few of a mostly forgotten war.     	$40

112 	 JAPP, Ollie. HAY AND ITS PEOPLE 
SINCE 1900.  Hay. The author. 1980. Folio. Ill.
wrapps. 80pp. b/w photographic ills. Crease to 
front wrapper else a very good copy. 1st ed.       	
	 $28

113 	 (JOHNSON, Richard.) RICHARD 
JOHNSON. Chaplain to the Colony of NSW. 
By Neil K.Macintosh. Syd. Library of Australian 
History. 1978. Or.cl. Dustjacket. 150pp. Name on 
verso of ffe. b/w ills. Good copy. One of 1000 
unsigned & un-mumbered copies.      	 $30

114 	JULEN, Hans. THE PENAL SETTLEMENT 
OF MACQUARIE HARBOUR. 1822 - 1833. An 
Outline of its History. Launceston. Mary Fisher 
Bookshop. 1976. Col.Ill.wrapps. 83pp. Light 
rubbing to wrapps. b/w ills. Good copy. 1st ed. 
Located in the West Coast region of Tasmania, 
Macquarie Harbour was discovered in 1815, & 
subsequently became a penal settlement known 
for its extreme physical & mental torture.  	$20

115        KELLY, Max. ANCHORED IN A SMALL 
COVE. A history and archaeology of The Rocks, 
Sydney. The Rocks. Sydney Cove Authority. 
1997. 4to. Col.Ill.wrapps. 120pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very 
good copy. On January 26th, 1788 a fleet of ships 
arrived in Sydney Cove. Soon the foreshore of 
Port Jackson was covered with tents as the 
fledgling colony began. The Rocks unearthed 
many early treasures. 	 $27

116 	KINSMAN, Jane. AN ARTIST ABROAD. 
The prints of James McNeill Whistler. Canberra. 
NGA. 2005. Oblong. Ill.wrapps. 88pp. Profusely 
illustrated. Fine. 1st ed.       	 $18

117       KIRCH, Patrick Vinton & YEN, D.E.. 
TIKOPIA. The Prehistory and Ecology of the 
Polynesian Outlier. Bernice P.Bishop Museum 
Bulletin 238. Hawaii. Bishop Museum Press. 
1982. Or.wrapps. 396pp. Col.frontispiece & 
many b/w ills. & diagrams. The wrappers 
sl.soiled else a good copy. 1st ed. Scarce.     	$75

118         LEE, Neville. GOVERNMENT OF NEW 
SOUTH WALES. COMMEMORATION OF 
THE 75th ANNIVERSARY OF THE ANZAC 
LANDING AT GALLIPOLI. Parliament House, 
Sydney. 5th April 1990. War Memorial Hyde 

Park 25th April 1990. Syd. 1990. Foolscap folio. Or.bds. 63pp. Sepia 
illustrations. Fine. 1st ed.                                                                          $35     	

119       LLOYD, W. G. REGISTER OF 
N E W  Z E A L A N D  R A I LWAY S  S T E A M 
LOCOMOTIVES, 1863-1971.  Dunedin. NZ 
Railway & Loco Society. 1974. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 129pp. Dustjacket covered in plastic. 
Tape marks to endpapers. col frontispiece & b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. For those who were 
fortunate to ride on the Kingston Flyer, or catch 
a glimpse of a steam locomotive in action might 
wonder at the number carried by the engine, Bill 
Lloyd’s register aids identification      	 $33

120 	 LOCAL HISTORY CO-ORDINATION 
PROJECT, (NSW). LOCATING AUSTRALIA’S 
PAST. A practical guide to writing local history. 
The local history co-ordination project. Syd. NSW 
University Press. n.d. (c1988) Col.Ill.wrapps. 
267pp. (sl foxing) to top & foredge. Very good 
copy. 1st ed.       	 $22

121       LOCKWOOD, Douglas. THE FRONT 
DOOR. Darwin, 1869-1969. Adelaide, SA. Rigby 
Publishers. 1974. (rep) Col.Ill.wrapps. 288pp. 
b/w plates. Very Good copy. The violence of 
Darwin’s early days.      	 $20

122        LOREN, Marisa G. COURT HOUSES IN 
ADELAIDE 1837 - 1988.  Adelaide. Swift Printing. 
1989. 4to. Or.bds. Dustjacket. 83pp. Profusely 
illustrated in black & white. Very good copy. 1st 
ed. The State Courts in the Adelaide Metropolitan 
Area changed geographical locations over the 
period of 150 years. This book chronicles the 
order of each building & its move between 1837, 
& 1988.      	 $28

123        MACMILLAN, David S. THE DEBTOR’S 
WAR. Scottish Capitalists and the Economic Crisis 
in Australia 1841 - 1846. Melb. F. W. Cheshire. 
1960. Or.cl. 90pp. Liquid paper on ffe. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. During the 1830s there 
was rapid growth & expansion of the pastoral 
industry in Australia, but severe drought in 1840 
saw investors withdraw investment causing a 
wave of bank failures in Australia.      	 $24

124       MACPHERSON, Deidre. THE 
SUFFRAGETTE’S DAUGHTER. Betty Archdale. 
Her life of feminism, cricket, war and education. 
Dural. Rosenberg Publishing. 2002. Or.bds. 
Dustjacket. 328pp. b/w plates. Very good copy. 

1st ed. Inscribed by the author on the ffe. Helen Archdale was born into 
the ferment of militancy for woman’s suffrage in 1907, her mother was 
famously arrested for taking to the windows of Whitehall with a hammer 
for the Suffragette cause.      	 $33
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125 	 MANT, Gilbert. SHOW PEOPLE. 
From notes compiled by Allan Pickering. 
Syd. Agricultural Soc. Council NSW. 1985. 
Col.ill.bds. 125pp. b/w ills. Fine. 1st ed. 
The development of agricultural shows 
in NSW.      	 $22

1 2 6        M AW S O N ’ S  H U T S 
FOUNDATION. MAWSON’S HUTS. 
The birthplace of Australia’s Antarctic 
heritage. Crows Nest. Allen & Unwin. 
2008. Folio. Or.bds. Dustjacket. 192pp. 
col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. 

The Australasian Antarctic Expedition of 
1911-14, led by the young Australian geologist 
Dr. Douglas Mawson, was one of the last great 
heroic voyages of the era, that was a great 
scientific success.      	 $55

127 	 MAXWELL, John. LETTERS OF JOHN 
MAXWELL, Superintendent of Government 
Stock, 1823-31. Compiled by Bertha Mac Smith 
and Brian Lloyd. Wangaratta. Shoestring Press. 
1982. Or.cl. Dustjacket. 225pp. b/w ills. Very 
good copy. Number 536 of an Edition of 1000 
numbered copies. Provides information on 
Australia’s early pastoral development and on 
the life of the convicts and the problems of what 
was essentially a military regime.      	 $30

128       MAY, Catherine. MORE THAN 
A SCHOOL. Methodist Ladies’ College, 
Claremont, 1907-2007. Crawley. University of 
WA Press. 2007. Or.green vinyl bds. Dustjacket. 
450pp. col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
The history of MLC is a proud one, here fittingly 
celebrated as the school celebrates its first 100 
years. From its beginnings in the young state 
of WA with a visionary view to educate young 
women.      	 $28

129          MAYNARD, Jeff. THE UNSEEN 
ANZAC. How an enigmatic polar explorer 
created Australia’s World War I photographs. 
Brunswick. Scribe Publications. 2015. Or.bds. 
Dustjacket. 267pp. b/w plates. Very good 
copy. 1st ed. Sir George Hubert Wilkins was 
one of Australia’s greatest war photographers. 
Although wounded many times during WWI, he 
supplied vital intelligence of enemy activity. He 
was also a polar explorer.      	 $40

130 	 MERRYLEES, Caroline. HAYWIRE. THE WAR-TIME 
CAMPS AT HAY. A collection of first-hand reports, artworks, newspaper 
articles, photographs and other documents from the files of the Hay 

Historical Society. Hay Historical Society. 2006. 
Foolscap folio. Col.Ill.wrapps. 200pp. Profusely 
illustrated with some colour and many black & 
white illustrations. 1st ed. Scarce.       	 $60

131 	 MITCHELL, Blanche Nicholson. 
BLANCHE: AN AUSTRALIAN DIARY 1858-
1861. The diary of Blanche Mitchell, with notes 
by Edna Hickson and illustrated by Jill Francis. 
Syd. John Ferguson. 1980. Or.gilt decorated 
boards with colour illustrated pastedown. Plastic 
lettered dustjacket. 287pp. b/w ills. Fine. 1st ed. 
Blanche Mitchell was the youngest of Sir Thomas 
Mitchell’s eleven children. Born in 1843, she spent 
her childhood in two splendid houses in Darling 
Point.      	 $28

132       MOLKENTIN, Michael. FIRE IN THE 
SKY. The Australian Flying Corps in the First 
World War. Crows Nest. Allen & Unwin. 2010. 
Col.Ill.wrapps. 404pp. Light tanning to pages. 
b/w plates. Very good copy. 1st ed. When the 
First World War began in August 1914, aeroplanes 
were a novelty & barely a decade old. Despite 
this, Australia was one of just a few nations to 
establish a military flying school & corps.   	$35

133 	 MOLONY, John. THE PENGUIN 
HISTORY OF AUSTRALIA. The Story of 200 
Years. Ringwood. Penguin Books Australia. 1988. 
(rep) 4to. Col.Ill.wrapps. 342pp. Wrapps covered 
in red-tinted plastic. b/w ills. Good copy.     	$24

134        MONTAGUE, Ronald. DRESS AND 
INSIGNIA OF THE BRITISH ARMY IN 
AUSTRALIA & NEW ZEALAND, 1770-1870.  
Syd. Library of Aust.History. 1981. Roy.8vo. 
Or.bds. Dustjacket. 124pp. b/w ills. Good copy. 
1st ed. A definitive reference on military costumes 
of the colonial period.      	 $28

135       MORGAN, Kevin. GUN ALLEY. Murder, 
Lies and Failure of Justice. Pymble. Simon & 
Schuster Pty Ltd. 2005. Col.Ill.wrapps. 326pp. 
Some tanning to pages. col & b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. Gun Alley is the riveting story 
of how botched police work saw an innocent man 
hang for the murder of 12 year old Alam Tirtschke, 
whose naked body was found in Gun Alley on the 
30th of December 1921.      	 $28

136 	 McANDREW, Alex. TALES OUT OF 
SCHOOL. In the Milton-Ulladulla District from 

Conjola to Kioloa. Epping. The Author. 1990. Foolscap folio. Ill.wrapps. 
148pp. b/w ills. Fine. 1st ed.       	 $30
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137       McFARLANE, Glenn. THE FAIR 
DINKUMS. After Gallipoli, Australia needed... 
The Fair Dinkums. Syd. Macmillan. 2016. Col.
Ill.wrapps. 390pp. col & b/w plates. Corners 
sl.rubbed else a very good copy. 1st ed. You 
had to be fair dinkum to enlist after the hell of 
Gallipoli hit home. A new breed of warriors & 
patriots stepped up & among them were fruit 
pickers, miners & mailmen who would fight in 
France.    	 $30

138 	 McHUGH, Siobhan. THE SNOWY. 
The People Behind the Power. Syd. A & R. 2003. 
(rep) 4to. Col.Ill.wrapps. 272pp. Many b/w ills. 
Insc. on title else a Very good copy.       	 $22

139 	McINERNEY, S. (Ed). THE CONFESSIONS 
OF WILLIAM JAMES CHIDLEY.  St. Lucia. Uni 
of Queensland Press. 1977. Or.bds. Dustjacket. 
307pp. Name on ffe & title page. b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. W.J. Chidley cut an eccentric 
figure on the streets of Sydney and Melbourne 
before the First World War, with his barefooted 
appearance and bizarre sexual theories put down 
in his book ‘Confessions’.      	 $30

140        McKENZIE, Joan. THE VISION 
SPLENDID. The History of Coonamble Town 
and District. Adelaide. Gilgandra Newspapers 
Ltd. 2009. (rep) 4to. Col.Ill.wrapps. 215pp. 
Light wear to corners. b/w ills. Very good copy. 
Coonamble is a town on the central-western 
plains of NSW & the explorer John Oxley passed 
through the region in 1818. It was thought 
suitable a pastoral land & European settlers 
arrived in the 1840s.      	 $33

141 	 NEAL, Laura. (Ed). 
‘IT DOESN’T SNOW LIKE IT USED TO...’ 
Memories of Monaro and the Snowy Mountains. 
Coordinating Editor and Researcher, Laura Neal. 
Ultimo. Stateprint. 1988. 4to. Col.Ill.wrapps. 
86pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. In this 
fascinating collection of memoirs over thirty 
local people talk about their lives & experiences 
in Monaro. From pioneering farming families to 
the Snowy Mountains Scheme.      	 $30

142        NICE, Rosie. (Ed). STATE OF THE 
WARATAH. The Floral Emblem of New South 
Wales in Legend, Art & Industry. Syd. Royal 
Botanic Gardens. 2000. 4to. Col.Ill.wrapps. 62pp. 

Profusely illustrated in colour and black & white. Very good copy. 1st 
ed. Long before European settlement, Aboriginal people had named the 
bright red flower ‘Warada’, which meant red flowering tree. In 1791 First 

Fleet surgeon John White sent a specimen back to 
London.      	 $33

143        OATES, Lynette. & SPROULE, Ian. 
AUSTRALIAN PARTISAN. A True Story of Love 
and Conflict. A ‘Rat of Tobruk’ with the Italian 
Partisans. Military History Memoirs Series. Loftus. 
Aust Military Hist Pub. 1997. Col.Ill.wrapps. 
130pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Lynette 
Oates recounts the story of her late husband 
Bill, who served as a Rat of Tobruk & was a 
POW in Italy before escaping & joining the Italian 
Partisans.      	 $26

144       PACEY, Laurelle. THE STORY OF 
WAGONGA INLET.  Narooma. The author. 1990. 
Foolscap folio. Ill.wrapps. 40pp. b/w ills. Fine.       	
	 $18

145       PARTINGTON, Geoffrey. THE 
AUSTRALIAN NATION. Its British and Irish 
roots. New Jersey. Transaction Publishers. 1997. 
(rep) Or.cl. Dustjacket. 347pp. Name on ffe. Cloth 
sl.flecked else a very good copy. A look at the 
blemishes and merit in the Australia as created 
by the British and Irish, as well as the influence 
of America, a country that also had British roots, 
and an influx of Irish immigrants.      	 $30

146 	 PATERSON, A.B. FROM THE FRONT. 
A.B.(Banjo) Paterson’s Dispatches from the Boer 
War. Ed by R.W.F.Droogleever. Syd. Macmillan. 
2000. Or.bds. Dustjacket. 488pp. Inscription on title 
page. b/w plates & ills. Very good copy. 1st ed. 
Banjo Paterson was already a literary celebrity 
when he left Australia for South Africa to cover the 
Boer War in 1899. Sent as a special correspondent, 
he spoke to Boer farmers, & front line soldiers.      	
	 $28

147       PATESHALL, Nicholas. A SHORT 
ACCOUNT OF A VOYAGE ROUND THE 
GLOBE IN H.M.S.CALCUTTA, 1803-1804. Edited 
with an introduction by Marjorie Tipping. Carlton. 
Queensberry Hill Press. 1980. 
Or.bds. Dustjacket. 93pp. 
(sl foxing) to top, foredge, 
endpapers & dj. Light tanning 

to pages. Good copy. 1st ed. The diary of a third 
lieutenant on a convict ship.                                $30

148 	 PFENNIGWERTH, Ian. A MAN OF 
INTELLIGENCE. The Life of Captain Eric Nave, 
Australian Codebreaker Extraordinary. Dural. 
Rosenbert Publishing Pty Ltd 2006. Col.Ill.wrapps. 
304pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. Inscribed 
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by the author. Australian naval officer, Eric 
Nave, was the first to unravel Japanese naval 
telegraphy & to break Imperial Japanese Navy 
codes, yet few have heard of his achievements.      	
	 $40

149        POLLAK, Michael. SENSE AND 
CENSORSHIP. Commentaries on Censorship 
Violence in Australia. Syd. Reed Books Pty Ltd. 
1990. Or.bds. Dustjacket. 399pp. Very good copy. 
1st ed. A study of Australia’s strict defamation 
laws, one of the toughest in the Western 
world.      	 $27

150       PRICE, Eileen. SOME MARKET 
GARDENERS IN RANDWICK & COOGEE 
1840s - 1880s.  Randwick & District Historical 
Soc. 2000. Foolscap folio. Ill.wrapps. 87pp. b/w 
ills. Fine. 1st ed. Scarce.       	 $28

151       PROBERT, Linda & Gow, Neil. NEWS 
FROM MARENGO 1929-1939.  Murringo 
Historical Centre. 1975. Foolscap folio. Ill.
wrapps. 274pp. Fine. 1st ed.       	 $30

152 	REID, G.R.S. PRESBYTERIAN PIONEERS 
IN AUSTRALIA. Historical Sketch. Syd. n.d. 

(1938) Dec.wrapps. 24pp. b/w 
ills. Good copy. Scarce. WITH 
“FELLOWSHIP”. A History of 
the Presbyterian Fellowship in 
NSW, 1874 -1977. wrapps. 36pp. 
b/w ills. The pair      	 $45

153 	 RETTER, 
Catharine & SINCLAIR, Shirley. 
LETTERS TO ANN. The Love 
Story of Matthew Flinders & 
Ann Chappelle. Syd. Angus 
& Robertson. 1999. Or.bds. 

Dustjacket. 150pp. (sl foxing) b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. The love story of Flinders & his wife 
Ann, told through their letters & diaries.      		
	 $25

154       REYNOLDS, John. EDMUND BARTON. 
Famous Australian Lives. Syd. Angus & 
Robertson Publishers. 1979. (rep) Col.Ill.wrapps. 
224pp. Very good copy. John Reynolds 1948 
biography of Edmund Barton tells the story of 
the tentative emergence of our nation, as Barton 
sought to unify the colonies.      	 $22

155       ROBERTSON, John. AUSTRALIA 
GOES TO WAR: 1939-1945.  Syd. Doubleday Australia Pty Ltd. 1984. 
(rep) 4to. Or.bds. Dustjacket. 224pp. b/w ills with some colour images. 
Very good copy. This new edition of Australia Goes to War incorporates 

the latest research of Australia’s contribution to 
the war effort between 1939 & 1945.      	 $33

156 	 RODERICK, Colin. HENRY LAWSON: 
A LIFE.  North Ryde. Angus & Robertson. 1991. 
Or.bds. Dustjacket. 447pp. b/w plates. Very good 
copy. 1st ed. In the Australian literary story, Henry 
Lawson was an enigmatic figure. In 1922 he was 
described as capturing the Australian story, by 
1982 he was denounced as a narcissist, alcoholic, 
& drifter.     	 $55

157       SAINTY, Malcolm R. & FLYNN, 
Michael C. (Ed). INDEX TO THE 
AUSTRALIAN DICTIONARY OF 
BIOGRAPHY. Volumes 1 & 2 (A to Z 
- 1788-1850). Syd. Library of Australian 
History. 1991. Or.bds. 159pp. Very good 
copy. 1st ed. The Australian Dictionary 
of Biography was first published in 1966 
in two volumes covering the period 178 
to 1850. This index aims to provide a 
comprehensive guide to the contents of 
vols 1 & 2.      	 $20

158       SHERRIN, Syd. SHERRIN. The Family 
Behind The Football. Melb. Melbourne Books. 
2010. Oblong 4to. Or.bds. Dustjacket. 177pp. col 
& b/w ills. Good copy. 1st ed. The Sherrin family 
shaped the game of Australian Rules football in 
two indelible ways. Firstly they created a football 
especially for the Australian Rules, & secondly in 
helping create Collingwood Club      	 $30

159         SMEE, Dr.C.J. & PROVIS, Mrs.J.Selkirk. 
THE 1788-1820 ASSOCIATION’S PIONEER 
REGISTER. Second edition - Volume 1. Containing 
genealogical details of five hundred pioneers, their 
children & grandchildren. Syd. The 1788-1820 
Association. 1981. Or.cl. unpag. (c.700pp.) Very 
good copy. 1st ed. The 1788 - 1820 Association 
was founded in 1968, when it was decided that all 
members joining must be direct descendants of at 
least one ancestor who arrived in the Colony prior 
to 31st December, 1820      	 $45

160 	SPICK, Mike. ALLIED FIGHTER ACES. The 
Air Combat Tactics and Techniques of World War 
II. Lond. Greenhill Books. 1997. Ill.wrapps. 239pp. 
b/w ills. Fine. 1st ed.       	 $40

161 	 STEELE, Wilfred & Christopher. TO THE GREAT GULF. 
The Surveys and Explorations of L. A. Wells. Last Australian Explorer, 
1860-1938. Blackwood, SA. Lynton Publications. 1978. 4to. Col.ill.bds. 
144pp. Ex-Library copy. Short tear to front boards.  b/w ills. Good copy. 
1st ed. Lawrence Allen Wells was appointed as a Boundary Surveyor 
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in 1883 & explored the interior of Queensland & 
the Northern Territory, walking some 651 miles to 
complete his survey.      	 $22

162 	 STEENSBERG, Axel. NEW GUINEA 
GARDENS. A Study of Husbandry with Parallels 
in Prehistoric Europe. Lond. Academic Press. 1980. 
Or.cl. Dustjacket. 222pp. b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Inscribed presentation from the author.       	
	 $48

163        STEWART, Jean. SCRIBBLERS. A ladies 
literary society in Brisbane, 1911. Kenmore. J & 
D.Stewart. 2007. Ill.wrapps. 272pp. col & b/w 
ills. 1st ed. Wrapps sl.faded else a Very good copy. 
Inscribed by the author.       	 $30

164        ST.PAUL’S PRESBYTERIAN CHURCH 
CASINO. 75th ANNIVERSARY BOOKLET 
1871-1946. Issued in connection with the 75th 
Anniversary Celebrations October, 1946. Casino. 
1946. Or.wrapps. unpag. (16pp.) b/w ills. Good 
copy. Scarce.       	 $40

165 	STURT, Charles. TWO EXPEDITIONS INTO 
THE INTERIOR OF SOUTHERN AUSTRALIA 
DURING THE YEARS 1828,1829,1830, AND 1831. 
Facsimile edition. 2 vols. Adelaide. Public Library 
of S.A. 1963. Or.cl. 219+271pp. b/w plates. Boards 
sl.soiled else a very good set. Scarce. Facsimile 
reprint of the 1833 ed.      	 $55

166        SWAN, Keith & CARNEGIE, Margaret. IN 
STEP WITH STURT.  Lond. The Authors. 1979. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 115pp. Many b/w ills. & maps. 
Fine. 1st ed. The explorations of Sturt.  	 $24

167 	 TAYLOR, Peter. 
STATION LIFE IN AUSTRALIA. Pioneers and 
Pastoralists. Syd. Allen & Unwin. 1988. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 241pp. Ex-Library copy. Col.plates & 
b/w ills. Good copy. 1st ed.  A vivid account of 
those who pioneered the land.       	 $22

168      TENCH, Watkin. 1788. Edited & Introduced 
by Tim Flannery. Melb. Text Publishing Company. 
1996. (rep) Col.Ill.wrapps. 
276pp. (sl foxing) Very good 
copy. Watkin Tench stepped 
ashore at Botany Bay with 

the First Fleet in 1788 & would end up writing two 
enthralling accounts of the infant colony at Port 
Jackson.                                                                      $22

169 	 THERRY, Sir Roger. REMINISCENCES 
OF THIRTY YEARS’ RESIDENCE IN NEW SOUTH 
WALES AND VICTORIA. With an Introduction 

by J. M. Bennett, and a Foreword 
by The Honourable Mr Justice Else-
Mitchell. Facsimile Edition. Syd. Sydney 
University Press. 1974. Or.cl. 522pp. Very 
good copy. First published in London 
in 1863, Supreme Court Judge Roger 
Therry’s memoirs are quite critical of 
Australia & its penal transportation 
system.      	 $30

170 	 THORNTON, Robyn 
et al. UNIVERSITY OF SYDNEY 

STUDENT’S REPRESENTATIVE COUNCIL 
SONG BOOK. Edited by Rob Thornton, David 
Solomon, Bruce Abrahams. Syd.  Sydney University. 
1960. Col.Ill.wrapps. 132pp. Very good copy. A 
collection of the songs as sung by the students of 
the University of Sydney as collected from 1927 
to 1960. Features university songs, student songs, 
folk songs, spirituals & popular rounds.      	 $15

171       TIMMS, Peter. IN SEARCH OF HOBART. 
Introduction by Robert Dessaix. Syd. UNSW Press. 
2010. (2nd imp) 8vo. Or.bds. Dustjacket. 278pp. 
Very good copy. A history & guide to Hobart, 
from its convict legacy, spectacular natural 
setting, architecture, economic hardship & social 
problems.      	 $20

172 	 TOWNSEND, Helen. SERVING THE 
COUNTRY. The history of the Country Women’s 
Association of New South Wales. Syd. Doubleday. 
1988. 4to.Or.bds. Dustjacket. 248pp. Profusely 
illustrated in black & white. Very good copy. 1st 
ed. With many country women facing isolation 

& an appalling lack of health facilities, the CWA 
was formed out of a desperate need. Serving the 
Country is a most readable history of this unique 
organisation      	 $22

173         TOY, Ann. & GRIFFIN, Robert. 
GOVERNMENT HOUSE SYDNEY.  Syd. Historic 
Houses Trust. 2011. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
240pp. Bookplate on front pastedown. Profusely 

illustrated in colour and black & white.  
Very good copy. 1st ed. Constructed 
between 1837 & 1843, the Government 
House in Sydney has been the vice-regal 
residence of the Governor since Sir George 
Gipps. It is a classic example of the Gothic 
revival style.      	 $40

174      TRACTION PUBLICATIONS. 
ALONG THE LINE IN NEW ZEALAND. 
Railway Series: No. 591. Canberra. Traction 

Publications. 1972. Oblong 8vo. Col.Ill.wrapps. 68pp. Fold to front cover. 
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Profusely illustrated in black & white & with 
maps to endpapers. Good copy. A pictorial 
record of the steam locomotives that serviced 
the North and South islands of New Zealand.      	
	 $30

175        TURNBULL, Lucy Hughes. SYDNEY: 
BIOGRAPHY OF A CITY.  Syd. Random 
House. 1999. Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. 
533pp. Col.plates & b/w ills. Fine. 1st ed. The 
historical forces which have shaped Sydney.      	
	 $36

176     TURNER, Ethel. SEVEN LITTLE 
AUSTRALIANS. Centennial Edition. Illustrated 
by John Lennox. Montville (Qld) Walter McVitty. 
1994. Roy 8vo. Or.bds. Dustjacket. 208pp. 18 
colour plates. Fine. Signed by John Lennox, the 
illustrator. Sticker with “Book No.474” on title 
page.      	 $45

177       TWEEDIE, Terry. DON TWEEDIE, 
FIGHTING BANDSMAN’S LAST STAND.  
Coffs Harbour. Terry Tweedie. 2016. Col.Ill.
wrapps. 320pp. b/w ills. Very good copy. 
Inscribed by the author. Don Tweedie fought 
at Holland Hill in Singapore in 1942, where he 
was wounded & then was redeployed as a bass 
drummer for the 2/20th Battalion band with the 
Australian 8th Division in Malaya.      	 $36

178 	TWYNAM, P. M. TO GROW IN WISDOM. 
The story of the first seventy-five years of the 
Methodist Ladies College, 1902-1977. Adelaide. 
The School Council. 1977. 4to. Or.boards. 289pp. 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. A history of the 
first 75 years of the Methodist Ladies College 
at Wayville, in Adelaide, South Australia. 
Founded in 1902, MLC has made a significant 
contribution to the education of young ladies.      	
	 $24

179         VESK, Karin. (Ed). CHRISTIAN DIOR: 
THE MAGIC OF FASHION. Presented by 
the Powerhouse Museum in association with 
Christian Dior, Paris and the Union Francaise 
des Arts du Costume, Paris. Haymarket. 
Powerhouse Publishing. 1994. 4to. Col.Ill.
wrapps. 64pp. Some marks to wrapps. b/w ills. 
Very good copy. Exhibition Catalogue. In 1994 
the Powerhouse Museum held an exhibition of 
the fashion creations of Christian Dior. The 
exhibition featured fashion loaned from the 

Union Francaise des Artes du Costume & Christian Dior.      	 $22

180 	 WATERHOUSE, Jill. A 
LIGHT IN THE BUSH. The Canberra Church of 
England Girls’ Grammar School and the capital 
city of Australia, 1926 - 1977. Deakin. Canberra 
CofE Girls’ School 1978. 4to. Col.Ill.wrapps. 209pp. 
Ex-library copy with stamp to foredge, bottom 
edge & copyright page. b/w ills. Good copy. 1st ed. 
Signed by the author. Originally founded in 1926 
as St. Gabriel’s day & boarding school, it was the 
first Anglican girls’ school in the nation’s capital. 
Later becoming the expanded Canberra Church of 

England Girls’ School.      	 $22

181       WELBORN, Suzanne. BUSH HEROES. A 
People, A Place, A Legend. Fremantle Arts Centre 
Press. 2002. (rep) Col.Ill.wrapps. 240pp. b/w 
ills. Corners sl.rubbed else a very good copy. A 
fascinating story of the men of who served in the 
Gallipoli Peninsula during WWI & the legend that 
they left behind them.      	 $28

182         WHITING, Brendan. SHIP OF COURAGE. 
The Epic Story of HMAS Perth and Her Crew. St. 
Leonards. Allen & Unwin. 1994. Or.bds. Dustjacket. 
192pp. b/w plates & maps. Very good copy. 1st ed. 
In 1942 Australia faced its darkest hour, exposed to 
invasion by a powerful foe the HMAS Perth was 
sent to face the Japanese Navy in the Java Sea & 
was sunk during the battle with the loss of 350 
men.      	 $30

183       WILLIAMS, F.E. THE GRASSLANDERS. 
Extract of Annual Report 1938-1939. Papua. 
1939. Foolscap folio. 29pp. The wrappers loose & 
chipped. b/w ills. and contains many pages of a 
vocabulary of the Augu language. Scarce.       	$45

184       WINTER, Barbara. H.M.A.S.SYDNEY. 
Fact, Fantasy and Fraud. Brisbane. Boolarong 
Publications. 1991. (rep) Col.Ill.wrapps. 282pp. 
b/w ills & some maps. Corners sl.tubbed else a 
very good copy. The Leander class light cruiser, 
HMAS Sydney, was involved in a mutually 
destructive engagement with the German cruiser, 
the Kormoran, on the 19th 
of November, 1941.        $40

185        WRIGHT, David. 
SPOTLIGHT ON ALFA 
ROMEO DOWNUNDER. 

Part Two - From SUD to 164. The Guide for 
Owners, Buyers and Enthusiasts. Hurstville. 
Marque Publishing Co. 1993. 4to. Col.ill.bds. 
Dustjacket. 128pp. Very good copy. 1st ed. Wright 
looks at the history of the Alfa Romeo in Australia 
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we look at the models that arrived in the 1970s, 
80s, & 1990s. Alfa became part of the INCA Alfa 
Romeo Alfuasud SPA Group.      	 $30

186 	 YOUNG, Mayse. NO PLACE FOR 
A WOMAN. The Autobiography of Outback 
Publican, Mayse Young. With Gabrielle Dalton. 
Chippendale, NSW. Pan Macmillan. 1991. Col.
Ill.wrapps. 177pp. (sl foxing) b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. Mayse Young recounts her 
life as a hotelier in the Northern Territory in the 
1930s & 1940s. She became ‘Mum’ to hundreds 
of stockmen, miners & drifters for whom her 
hotel was a well known drinking hole      	 $15

187 	ZACHARIAH, Richard. THE VANISHED 
LAND. Disappearing dynasties of Victoria’s Western District. Mile End, 
SA. Wakefield Press. 2017. Col.Ill.wrapps. 316pp. b/w ills. Name on half-
title else a very good copy. 1st ed. The Vanished Land tells the story of 
the exodus of graziers & farmers from the Western District of Victoria. 
Farmers have been farming the Western District for over 150 years until 
recent times.      	 $35

JAPAN
188 	 AIHARA, Kyoko. GEISHA. A living tradition. Lond. Carlton 

Books Ltd. 2000. (rep) 4to. Or.bds. Dustjacket. 
128pp. col & b/w ills. Very good copy. Once a 
frequent sight in Japan, the maiko and geiko are 
now only seen in Kyoto. Few women remain 
to engage in the years of painstaking training 
to become a Geisha to participate in seasonal 
festivals.      	 $33

189        BURUMA, Ian. A JAPANESE MIRROR. 
Heroes & Villains in Japanese Culture. Lond. 
Jonathan Cape. 1984. Or.bds. Dustjacket. 242pp. 

b/w plates. Name on ffe., else a 
Very Good copy. 1st ed. A study 
of the Japanese character & the 
way they perceive & portray 
themselves in their popular 
culture.      	 $37

190 	 CHIBA, Reiko 
(Ed.) DOWN THE EMPEROR’S 
ROAD WITH HIROSHIGE.  
Tokyo. Charles E. Tuttle 1965. 

Sm.oblong 8vo. Colour illustrated bds. 72pp. col & b/w ills. originally by 
Hiroshige. Very good copy of this reduced size version of the 53 stations 
of the Tokaido.       	 $45

191 	 COVELL, Dr.Jon & Abbot Yamada Sobin. & A. ZEN AT 
DAITOKU-JI.  Tokyo. Kodansha International. 1974. Folio. Or.cl. 
Dustjacket. 203pp. Some colour and many b/w ills. A few annotations 
& underlinings else a very good copy. 1st ed. Daitoku-ji, the most 

important Zen temple in Japan has had a long 
and rich history since it was founded in the early 
fourteenth century.      	 $60

192       EARNSHAW, Christopher J. SHO. 
JAPANESE CALLIGRAPHY.  Tokyo. Charles 
E.Tuttle. 1990. (2nd printing) Tall 4to. Or.wrapps. 
173pp. b/w ills. Very good copy.       	 $40

193        HAJEK-FORMAN. JAPANESE 
WOODCUTS. EARLY PERIOD.  Lond. Spring 
Books. n.d. (c.1958) Bound in the Japanese 

style with decorative wrappers. 
96pp. plus 50 colour plates. b/w 
plates. in the text. Name and 
date on ffe else Fine in a cloth 
folder in the Japanese style.       	
	 $95

194 	 HORNER, D. M. CRISIS 
OF COMMAND. Australian 
Generalship and the Japanese 
Threat, 1941-1943. Canberra. 
Aust National Uni Press. 1978. 

Or.bds. Dustjacket. 395pp. Dustjacket covered in 
plastic. Name on ffe. b/w plates + a map. Very 
good copy. 1st ed. A critical examination of the 
performance of Australian military commanders 
during WWII that assesses key failures of 
command during the New Guinea campaigns & 
the involvement of General MacArthur.      	 $45

195       HUBER, Morton Wesley. VANISHING 
JAPAN. A glimpse of an ancient land in photographs, 
watercolours, ink and pencil sketches. Decorative 
lettering by Kyoko Huber. Philadelphia. Chilton 
Books. 1965. Folio. Or.cl. Dustjacket. 160pp. Many 
col & b/w ills. Dj sl.torn else a very good copy. 1st 
ed.       	 $35

196       HUTT, Julia. JAPANESE NETSUKE.  
Lond. Victoria & Albert Museum. 2003. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 112pp. Profusely illustrated in colour. 
Fine. 1st ed. Explores the origins of netsuke & 
traces the sources of their designs.      	 $75

197       JAPAN. CHANGING JAPAN SEEN 
THROUGH THE CAMERA. Image du Japon. 
Tokyo. 1933. Roy.8vo. 292pp. Many hundreds 
of photographs of Japan and her people at 
work and play. Sl. foxing else a very good copy. 
A fascinating look at a pre-war Japan which 
no longer exists.      	 $40

198 	 KONISHI. Kiyoko. JAPANESE 
COOKING FOR HEALTH AND FITNESS.  
Tokyo. Gakken. 1983. Tall 8vo. Col.ill.bds. 
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206       SLESIN, Suzanne et al. JAPANESE 
STYLE. Photographs by Gilles Chabaneix. 
Lond. Thames & Hudson. 1987. Oblong 4to. 
Or.cl. Dustjacket. 287pp. Profusely illustrated, 
mostly in colour. Very good copy. 1st British 
edition. Almost 800 photographs reveal 
the beauty and spirit of modern Japanese 
photographic work.      	 $60

207          SZARKOWSKI, John & 
YAMAGISHI, Shoji (Eds.) NEW JAPANESE 
PHOTOGRAPHY .   N.Y.  Museum of 

Modern Art. 1974. Oblong Oblong 4to. Ill.wrapps. unpag. Many b/w 
photographic ills. Very good copy. 1st ed. Shows the work of 15 Japanese 
photographers.       	 $75

MATHEMATICS
208 	 DELONG, Howard. A PROFILE OF MATHEMATICAL 

LOGIC.  Mineola, NY. Dover Publications. 2004. 
Dec.wrapps. 304pp. Very good copy.       	 $30

209       EDWARDS, Joseph. AN ELEMENTARY 
TREATISE ON THE DIFFERENTIAL CALCULUS. 
With applications and numerous examples. 
Lond. Macmillan & Co. 1896. (3rd edition) Or.cl. 
xiii,529pp. Small mark on foredge else a Very good 
copy.       	 $90

210       JAGADGURU SWAMI. VEDIC 
MATHEMATICS. Or sixteen simple Mathematical 
Formulae from the Vedas. Delhi. Motilal Banarsidass. 
1978. (rep) Or.cl. Dustjacket. 18,xxx,367pp. Dj 
sl.torn else a Very good copy.       	 $40

211          POSAMENTIER, Alfred S. & Lehmann, Ingmar. 
THE (FABULOUS) FIBONACCI NUMBERS.  Amherst (NY) 
Prometheus Books. 2007. Or.bds. Dustjacket. 385pp. b/w ills. 
Near fine. 1st ed. Introduces the Fibonacci numbers in a highly 
intelligible fashion.    	 $45

212 	RENNIE, M.K & GIRLIE, R.A. LOGIC THEORY AND 
PRACTICE.  St.Lucia. UQP. 1973. Or.wrapps. 377pp. Name on 
half-title. Good copy.       	 $20

213         SPENCER, Adam. ADAM 
S P E N C E R ’ S  B I G  B O O K  O F 
NUMBERS. Everything you wanted 
to know about numbers 1 to 100. 
Syd. Xoum Publishing. 2014. Col.Ill.
wrapps. 420pp. Good copy. 1st ed.       	

	                                                             $25

214 	 WOODS, R.GRant. CALCULUS 
MYSTERIES & THRILLERS.  Washington. 
Mathematical Assoc Amer 1998. Ill.wrapps. 
131pp. Very good copy. 1st ed.                        $28

Dustjacket. 120pp. Many col 
& b/w ills. Very good copy. 
1st ed.       	 $40

199       LANDY, Pierre THE 
JAPAN I LOVE. Translated 
from the French. N.Y. Tudor 
Publishing Co. 1966. 4to. 
Or.canvas. 137pp. Profusely 
illustrated with a few colour 
and many black & white ills. 

Sl. foxing else a very good copy.       	 $30

200 	 LEGGETT, Trevor. 
SHOGI. JAPAN’S GAME OF STRATEGY.  
Tokyo. Charles E.Tuttle Co. 1978. (6th printing) 
Or.dec.bds. 100pp. Folding paper board for 
playing Shogi. Many movements illustrated. 
Very good copy.       	 $45

201 	 MAYER, Fanny Hagin (Ed. & translator) 
ANCIENT TALES IN MODERN JAPAN. An 
Anthology of Japanese Folk Tales. Bloomington. 
Indiana Uni Press. 1984. Or.cl. Dustjacket. 360pp. 
A few spots on foredge & dj a little torn else a 

very good copy. 1st ed. A collection of 347 folk tales, more 
than half of which have never before been published.       	$60

202       MURASAKI SHIKIBU. THE TALE OF THE GENJI. 
Translated with an Introduction by Edward G.Seidensticker. 
2 vols. Lond. Secker & Warburg. 1976. Or.qt.cl. & bds. 1090pp. 
in total. b/w ills. A very good set in the original slip-case. The 
famous Japanese tale describing court life in Heian Japan, 
from the tenth century into the eleventh. The set      	 $75

203        RICHIE, Donald. OZU.  Berkeley. Uni of CA. 1977. Ill.
wrapps. (spine faded) 275pp. b/w ills. Annotations on verso 

of rear wrapper, else a Good copy. 1st softcover 
ed. A full-length critical work about Ozu’s life, 
career & working methods.      	 $23

204 	 ROSS, Bruce. HOW TO HAIKU. A 
writers guide to haiku and related forms. Boston. 
Tuttle Publishing. 2002. Col.Ill.wrapps. 167pp. 
b/w ills. Name on ffe. else a very good copy. 1st 
ed. Haiku is one of the most popular but least 
understood of poetic forms. Because haiku are 
relatively short, writers and readers value the 
powerful precision of their expression. A guide 
to writing haiku      	 $30

205       SCOTT, A.C. THE FLOWER AND 
WILLOW WORLD. The Study of the Geisha. With drawings by the 
author. Lond. Heinemann. 1959. Or.cl. Dustjacket. 215pp. b/w plates & 
ills. Some foxing & dj rather worn else a good copy. 1st ed.       	 $24
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MISCELLANEOUS
215 	 AARONS, Mark. & LOFTUS, John. UNHOLY TRINITY. How 

the Vatican’s Nazi networks betrayed western 
intelligence to the Soviets. N.Y. St. Martin’s Press. 
1991. Col.Ill.wrapps. 372pp. b/w plates. Very 
good copy. Reveals the astonishing depth of the 
Vatican’s 20th century involvement with Nazi war 
criminals, & how this connection compromised 
American & British intelligence agencies during 
WWII.      	 $40

216        ANDERSON, Douglas N. SCOTS IN 
UNIFORM. The Military Costume of Scotland’s 
Horse and Foot. Edinburgh. Holmes & McDougall 
Ltd. 1972. Folio. Or.bds. Dustjacket. 102pp. Many 
colour plates. Very good copy. 1st ed.       	 $45

217       ARTHUR, Max. LAST OF THE FEW. The 
Battle of Britain in the Words of the Pilots who Won 
It. Lond. Virgin Books. 2010. Or.bds. Dustjacket. 
290pp. (sl foxing) b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. After the fall of France in May 1940, Hitler set 
his sight on the invasion of Britain. His biggest 
obstacle was the small under-resourced RAF fleet 
of 2,500 young fighter pilots.      	 $36

218       ASHLEY-COOPER, F.S. M.C.C. MATCH 
LIST. Summary of 8,642 Matches Played in the 
United Kingdom by the Marylebone Cricket 
Club since its Formation in 1787. Lond. M.C.C. 
1930. Or.cl. 24 leaves, with a blank leaf bound-in 
between the printed leaves. Fine. 1st ed. Scarce.       	
	 $75

219         ATTENBOROUGH, David. THE TRIALS 
OF LIFE. A Natural History of Animal Behaviour. 
Lond. Collins / BBC Books. 1990. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 320pp. Dustjacket covered in plastic. 
colour illustrations. Very good copy. 1st ed. The 
book that accompanies the BBC TV series, The 
Trials of Life, which is a follow up to David 
Attenborough’s, The Living Planet series. The 
12 part TV series is reflected in the 12 chapter 
book.      	 $30

220        AYRIS, Cyril. SQUADRON-LEADER 
ROBERT MILTON MC. The Man who Stayed 
Behind. A Biography as told to Cyril Ayres. 
Hamilton Hill. PK Print. 1994. (rep) Col.Ill.
wrapps. 165pp. b/w ills. Sticker mark to top 
corner of title page. Very good copy. Signed by 
the author. Robert Milton, a direct descendant of 
William the Conqueror, was to become a WWII 

flying ace whose exploits with the French Underground would make 
him one of the few airmen awarded the Military Cross.      	 $30

221 	 BAEDEKER, Karl. NORWAY, SWEDEN 
and DENMARK. Handbook for Travellers. With 
37 maps, 22 plans and three panoramas. Eighth 
Edition, Revised and Augmented. Leipzig. Karl 
Baedeker. 1903. Or.limp.cl. 486pp. Booklet bound 
in at the back “Sketch of Norwegian and Swedish 
Grammar.” 40pp. Very good copy. Scarce.       	$55

222       BAKER, Roger. DRAG. A history of 
female impersonation in the performing arts. N.Y. 
New York University Press. 1994. Col.Ill.wrapps. 
284pp. b/w plates. Very good copy. 1st American 
paperback ed. Men have been dressing as women 
on stage for hundreds of years, dating back to 
the 13th century when the church forbade the 
appearance of female actors. The history looks 
at the modern revival of this.      	 $22

223       BALLMENT, Gladys. THE HEYDAY OF 
SAIL. Voyages of the barquentine Renfield and the 
barque Saxon. Melb. Transit Australia Publishing. 
2020. Foolscap folio. Or.Col.Ill.wrapps. 184pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. 
Fine. 1st ed. A teenage girl’s travels around 
the world in the early 1900s on sailing ships 
captained by her r father.      	 $40

224        BARENBOIM, Daniel & SAID, Edward W. 
PARALLELS AND PARADOXES. Explorations in 
music and society. Lond. Bloomsbury Publishing. 
2003. Or.bds. Dustjacket. 186pp. Some pencil 
underlining else a very good copy. 1st ed. A 
discussion between two friends, (one a conductor 
and musician, the other an eminent literary critic.) 
on music, politics, literature and society.      	$20

225       BESSEL, Richard. (Ed). LIFE IN THE 
THIRD REICH.  Oxford. Oxford University 
Press. 1987. Or.bds. Dustjacket. 124pp. Sl.foxing to 
foredge. Name on ffe & title page. b/w plates. Good 
copy. 1st ed. Few historical subjects are so emotive 
as the Third Reich, as examined here from the 
point of view of ordinary German citizens living 
under Nazi policies of 
political violence, and 
its legacy.               $23

226   BIGONGIALI, 
Athos. (Ed). VESPA. 
Italian Street Style. 
L o n d .  S c r i p t u m 

Editions. 2003. 4to. Col.Ill.wrapps. 335pp. 
col & b/w ills. Very good copy. 1st English ed. 
Started in 1945 as the revolutionary idea of a 
car with two wheels, with features borrowed 
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from aeronautics, the Vespa was an ideal means 
of transport, and the protagonist of valorous 
exploits.      	 $35

227       BINDING, Paul. IMAGINED CORNERS. 
Exploring the world’s first atlas. Lond. Review. 
2003. Or.bds. Dustjacket. 314pp. col & b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. The Theatrum orbis 
terrarum was a watershed publication; it 
changed lives and altered perceptions forever. 
Published in Antwerp in 1570, it was the world’s 
first atlas showing all its component parts.      		
	 $33

228        BLUM, Stella. (Ed). EVERYDAY 
FASIONS OF THE TWENTIES. As Pictured 
in Sears Catalogs. N.Y. Dover Publications, Inc. 
1981. 4to. Col.Ill.wrapps. 1523pp. Light wear to 
corners. Profusely illustrated in black & white. 
Very good copy. For thousands of women across 
America, hard hit when the twenties ended so 
resoundingly with the Crash of ‘29, the pages of 
the Sears catalogs became an essential resource 
in maintaining a wardrobe.      	 $22

229       BLUMENSON, Martin. PATTON. 
The Man Behind the Legend, 1885-1945. N.Y. 
Quill / William Morrow 1985. Col.Ill.wrapps. 
320pp. b/w ills. Very good copy. George Patton 
was a general in the United States Army 
who commanded the Seventh Army in the 
Mediterranean Theatre of WWII, & then the 
Third Army in France & Germany after the Allied 
invasion of Normandy.      	 $24

230       BODIN, F. & CHEINISSE, C. F. 
POISONS.  Lond. Weidenfeld and Nicolson. 
1970. Col.Ill.wrapps. 255pp. b/w ills. Some parts 
of binding loose. Good copy. 1st paperback ed. 
That over a million cases of acute poisoning 
are reported each year throughout the world is 
not surprising with 50,000 poisonous products 
available in shops. A look at poisons, from 
garden to kitchen.      	 $22

231        BOURRIE, Mark. MANY A MIDNIGHT 
SHIP. True Stories of Great Lakes Shipwrecks. 
Ann Arbor. Uni of Michigan Press. 2005. Col.
Ill.wrapps. 277pp. b/w ills. Very good copy. 
1st ed. The Great Lakes have been a stage for 
the American Revolution, the Civil War & a 
watery grave for many a ship over the course 

of history.      	 $24

232 	 BOWER, Tom. THE PAPERCLIP CONSPIRACY. The battle for 
the spoils and secrets of Nazi Germany. Lond. Michael Joseph Ltd. 1987. 

Or.bds. Dustjacket. 336pp. (some foxing) to foredge & dustjacket. Name 
on ffe & title page. b/w plates. Very good copy. 1st ed. The Paperclip 
Conspiracy was the climax of an astonishing battle between the Allies 
in the aftermath of war to seize the spoils of Nazi Germany, namely 
scientists, who became ‘respectable’ Americans.      	 $23

233 	 BRERETON, J. M. & NORMAN, Major Michael. RUSSIAN 
T34. AFV Weapons Profile 47. Windsor. Profile Publications Ltd. 1972. 
Col.Ill.wrapps. 18pp. (sl foxing) to front wrapps. col & b/w ills. Very 
good copy. The T-34 tank was a mainstay of the Soviet Union & the Red 
Army’s armoured forces since its development in 1940. Although similar 
to the US M4 Sherman tank, the T-34 is still in use today.      	 $10

234 	 BRESLER, Fenton. THE MYSTERY OF GEORGES 
SIMENON. A biography. Lond. Heinemann /
Quixote Press. 1983. Or.bds. Dustjacket. 260pp. 
(sl foxing) b/w plates. Name on ffe & title page 
else a very good copy. 1st ed. Georges Simenon, 
creator of Maigret, author of 500 books, lover of 
10,000 women (although his 2nd wife said it was 
only 1,200), insisted that he was ‘a man like any 
other’. His life though, was not so.      	 $30

235       BRIDCUT, John. BRITTEN’S CHILDREN.  
Lond. Faber and Faber. 2006. Or.bds. Dustjacket. 
334pp. Sl.foxing on foredge. Name on ffe. b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. A tender and 
balanced account of Benjamin Britten’s intense 

friendships with adolescent boys. Based on a BBC documentary, it looks 
at how human relationships can bare artistic fruit.      	 $25

236 	 BRONFEN, Elisabeth. THE KNOTTED SUBJECT. Hysteria 
and its discontents. New Jersey. Princeton Uni Press. 1998. Col.Ill.
wrapps. 469pp. b/w ills. Very good copy. 1st paperback ed. Tracing the 
development of cultural formations of hysteria from the 1800s to the 

present, this book explores the writings of Freud, 
Charcot, Janet, as well as fictional texts and 
hysteria in visual art      	 $25

237         BRONTE, Emily. WUTHERING 
HEIGHTS. Lithographs by Barnett Freedman. 
Collector’s Edition. Norwalk (CT) The Easton 
Press. 1980. Full leather with elaborate gilt 
decorations. xxx,331pp. a.e.g. Colour plates. Moire 
silk endpapers. Bound-in silk marker ribbon. very 
good copy of a classic of English literature.       		
	 $75

238 	BROWN, Ashley. STRIKE FROM THE SKY. 
Israeli Airborne Troops. Villard Military Series. 
N.Y. Villard Books. 1986. Col.Ill.wrapps. 96pp. col 
& b/w ills. Very good copy. Israeli airborne troops 
are among the most feared & highly skilled of the 
world’s elite fighting units.      	 $15

239       BULFINCH, Thomas. THE GOLDEN 
AGE OF MYTH AND LEGEND. Being A Revised 
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& Enlarged Edition of ‘The Age of Fable’. Lond. George G. Harrap 
& Company. 1915. Original gilt illustrated cloth. 495pp. (sl foxing) 
Presentation copy with inscription on ffe. Colour frontispiece & b/w 
plates. Cloth a little rubbed else a very good copy. Bulfhinch’s Mythology 
began as three separate volumes in the 1850s & after his death the 
volumes were shortened to themed volumes such as Greek & Roman 
Mythology.      	 $40

240 	 BURTON, Sir Richard F. PERSONAL NARRATIVE 
OF A PILGRIMAGE TO AL-
MADINAH & MECCAH. In two 
volumes. N.Y. Dover Publications 
Ltd .  1964 .  Col . I l l .wrapps . 
436,479pp. b/w ills. Creases to 
cover of Vol. 1. else a very good 
set. 1st Dover paperback ed. 
Victorian explorer, Sir Richard 
Burton set off armed with an 
incredible facility for Eastern 
languages for Mecca & Medina in 
1853. He wrote down his account 

of his journey to the Arab Peninsula.      		
	 $50

241        CALDECOTT, Randolph. THE 
FARMER’S BOY. One of R,Caldecott’s 
Picture Books. Lond. George Routledge & 
Sons. n.d. (c.1881) 4to. Col.Ill.wrapps. 328p. 
Many col & b/w ills. Very good copy.    	$45

242       CALDECOTT, Randolph. THE 
QUEEN OF HEARTS. One of R,Caldecott’s 

Picture Books. Lond. George Routledge 
& Sons. n.d. (c.1881) 4to. Col.Ill.wrapps. 
30pp. Many col & b/w ills. Very good 
copy.       	 $45

243        CALDECOTT, Randolph. 
SING A SONG OF SIXPENCE. One 
of R,Caldecott’s Picture Books. Lond. 
George Routledge & Sons. n.d. (c.1880) 
4to. Col.Ill.wrapps. 30pp. Many col & 
b/w ills. Very good copy.  	 $45

244        CHAI, Dr. Paul. & LAWRENCE, 
Max. BORNEO ALIVE. Exploring Sarawak’s rainforest. Singapore. Hofer 
Press. 1998. Folio. Or.bds. Dustjacket. 166pp. col ills. Very good copy. 1st 
ed. Inscribed by the publisher Hans Hofer. In the East Malaysian state, 
the Sarawak rainforests are one of the world’s last pristine rainforests. 
With text by Botanist, Dr. Chai, and stunning photographs by Max 
Lawrence we journey into Borneo.      	 $27

245 	 CHAICHONGRAK, Ruethai. (et al.) THE THAI HOUSE. 
History and Evolution. Bangkok. River Books Co. 2002. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 246pp. Profusely illustrated in b/w and colour. Fine copy. 
1st ed. A photographic study of housing in Thailand.      	 $40

246        CHANCELLOR, Henry. COLDITZ. The 
Definitive History. Lond. Hodder and Stoughton. 
2001. Or.bds. Dustjacket. 446pp. b/w plates + 
maps on end-papers. Very good copy. 1st ed. 
Colditz was a mediaeval fortress that was 
repurposed during the war to hold a number of 
Allied POWs that had previously escaped from 
other camps. In 1944 a glider was assembled by 
POWs hoping to escape      	 $60

247  	 THE 
CHINA NAVIGATION COMPANY LIMITED. 
A Pictorial History 1872-1992. n.p. Butterfield & 
Swire. 1992. Oblong Folio. Or.cl. 120pp. Profusely 

illustrated in colour and black & white. Maps. Very good copy. 
1st ed. This company is the principal deep-sea shipping arm 
of the Swire Group, an organisation quartered in London, but 
with major operational interests in the Far East and the Pacific 
Rim.      	 $65

248         CHURCHILL, Rt.Hon.Winston S. MY EARLY LIFE. 
A Roving Commission. Lond. Macmillan & Co. 1943. Reprint. 
Or.cl. 392pp. 15 b/w plates & 10 maps. sl.faded else a Very good 
copy. First published in 1930.       	 $75

249         CLEGG, Brian. ARMAGEDDON SCIENCE. The 
science of mass destruction. N.Y. St. Martin’s Press. 393,2010. 
Or.bds. Dustjacket. 294pp. Very good copy. 1st ed. Climate 

change, Nuclear devastation, Bio-hazard, the 
Large Hadron Collider. A look at the science that 
recklessly puts human life at risk for the pursuit 
of knowledge and personal gain.      	 $22

250 	 COCHRAN, Jacqueline & BRINLEY, 
M.B. JACKIE COCHRAN. The autobiography of 
the greatest woman pilot in aviation history. N.Y. 
Bantam Books. 1987. Or.bds. Dustjacket. 358pp. 
b/w plates. Very good copy. 1st ed. thus.       	$40

251 	 COMPTON, Susan. HENRY MOORE. 
Royal Academy of Arts, London 1988 Catalogue. 
Lond. Weidenfeld and Nicolson. 1988. 4to. Or.cl. 
Dustjacket. 304pp. (sl foxing) to end papers & page 

edges. col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. An exhibition catalogue of 
a retrospective of Henry Moore’s art and sculpture. Organised just two 
years after his passing, it brings together his sketches as a war artist 
with his sculptural pieces.      	 $35

252 	 CONANT, Jennet. TUXEDO PARK. A Wall Street Tycoon and 
the Secret Palaces of Science That Changed the Course of World War 
II. N.Y. Simon & Schuster. 2002. Or.bds. Dustjacket. 330pp. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. In 1940 the British unveiled their most valuable 
military secret with American nuclear physicists at the Tuxedo Park 
mansion, the home of Wall Street tycoon, Alfred Loomis in his private 
lab.      		  $35
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253 	 CONNELL, John. WAVELL. Scholar and Soldier. To June 
1941. Lond. Collins. 1964. Or.cl. Dustjacket. 573pp. b/w plates. Maps to 
endpapers. Very good copy. 1st ed. Major Archibald John Arthur Wavell, 
the 2nd Earl Wavell, was a British Army officer & peer. He lost his left 
hand fighting the Japanese in Burma in June 1944 & after the war was 
made Viceroy of India.      	 $40

254 	 CONOLLY, L.W. THE CENSORSHIP OF ENGLISH DRAMA. 
1737 - 1824. San Marino. The Huntington Library. 1976. Or.cl. Dustjacket. 
223pp. (sl foxing) to foredge. Name on ffe & title page. Very good copy. 
1st ed. A detailed study of the dramatic censorship as it operated in 
England from the enactment of the Stage Licensing Act in 1737 to the 
death of John Larpent, England’s longest serving Examiner of Plays.      	
		  $24

255 	 CONSTABLE, Trevor J. HIDDEN HEROES. Historic 
Achievements of Men of Courage. Lond. Arthur Barker Limited. 1971. 
Or.bds. Dustjacket. 195pp. Ex-library copy. (sl foxing) to top & foredge. 
Some tanning to pages. Dustjacket covered with plastic. b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. The story of individual courage of a high order. Dealing 
with little known achievements of heroes of the two world wars, most 
of the deeds of daring involve a high element of danger.      	 $20

256 	 COWLEY, Don. UNDERSTANDING BRANDS. By 10 people 
who did. Lond. Kogan Page Limited. 1991. 8vo. Or.bds. Dustjacket. 
222pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Brands, and the values that they 
represent, have recently moved themselves up the business agenda. Many 
businesses and professions which ignored them have now recognised the 
power of brands.      	 $24

257 	 CROSS, Robin. HITLER. An illustrated life. Lond. Quercus. 
2009. Col.ill.bds. Dustjacket. 224pp. Name on half title page. b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. As Chancellor of Germany between 1933 and 
1945, Adolf Hitler exercised unrestricted power over his country’s social, 
political and economic life. A short chronicle of the Fuhrer’s career with 
pictures.      	 $33

258 	 CURTIS, Lettice. LETTICE CURTIS. Her Autobiography. 
Walton on Thames (UK) Red Kite. 2004. Or.bds. 
Dustjacket. 218pp. b/w ills. Fine. 1st ed. Scarce. 
The unique story of one woman’s lifetime in 
aviation. Lettice Curtis went on to become the 
first woman to be cleared to fly four-engined 
heavy bombers during her service with the Air 
Transport Auxiliary.      	 $75

259 	DARLOW, Steve. LANCASTER DOWN! 
The Extraordinary Tale of Seven Young Bomber 
Aircrew at War. Lond. Grub Street. 2000. Or.bds. 
Dustjacket. 215pp. Ex-library copy. Dustjacket 
covered in plastic. b/w plates. Good copy. 1st 
ed. Steve Darlow’s grandfather, Arthur Durlow 

was a Lancaster Bomber pilot with 405 RCAF Squadron & flew many 
missions against Germany before being shot down in Belgium & aided 
by the local resistance.      	 $20

260 	 DE SAINT SAUVEUR, Daphne. THE FRENCH TOUCH. 
Decoration and Design in the Private Homes of France. Lond. Thames 
& Hudson. 1988. 4to. Or.bds. Dustjacket. 240pp. Profusely illustrated in 
colour. Fine copy. 1st English ed. With 254 colour illustration selected 
from the pages of Maison & Jardin magazine.      	 $25

261 	 DEPARDON, Raymond, et al. LE DESERT.  Fondation Cartier. 
2000. Folio. Col.ill.bds. Dustjacket. 236pp. Profusely illustrated in colour 
& b/w. Fine. 1st ed. French text. Beautiful photographic images of the 
desert.      	 $33

262 	 DES CARS, Jean & CARACALLA, Jean-Paul. THE ORIENT 
EXPRESS. A century of railway adventure. Lond. Grand Express Books. 
1984. Folio. Or.cl. Dustjacket. 185pp. col & b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. In Paris on the 4th of October 1883, at Gare de Strasbourg station, 
a train begins an inaugural journey of 3000km, crossing the whole of 
Europe, via Strasbourg, Budapest to Constantinople in 80 hours.    	$30

263 	 DIBDIN, Michael. NINE PAPERBACK VOLUMES OF 
THE INSPECTOR ZEN MYSTERIES. A Long Finish, And Then You 

Die, Blood Rain, Cosi Fan 
Tutti, Dead Lagoon, Cabal, 
Medusa, Ratking, Vendetta. 
Lond. Faber & Faber. Mostly 
1990’s All Col.Ill.wrapps. 
Near fine condition. The 
collection      	 $75

264     DUNSANY, Lord. 
PLAYS OF NEAR AND 
FAR.  N.Y. G.P.Putnam’s 

Sons. 1928. (2nd ed.) Or.cl. Dustjacket. 245pp. 
uncut. Some foxing, & dj a little torn & chipped 
else a good copy. Scarce.       	 $60

265 	 ESTEN, John. & FISCHELL, Rosalind. 
BLUE & WHITE CHINA. Origins / Western 
Influences. Boston. Little, Brown and Company. 
1987. Or.cl. Dustjacket. 151pp. (sl foxing) to end 
papers. col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. A 
romantic history of blue and white china, from 
the porcelain that Marco Polo brought back 
with him, to the Western copies of the Chinese 
originals made by Dutch, German, French and 

English factories.      	 $30

266 	 EYLES, Desmond & DENNIS, Richard. ROYAL DOULTON 
CHARACTER & TOBY JUGS.  Stoke on Trent. Royal Doulton. 1979. 
Folio. Or.bds. Dustjacket. 164pp. Profusely illustrated in colour. Very 
good copy. 1st ed.       	 $50

267 	 FAGIUOLI, Martino. (Ed). CUBA.  San Diego. Thunder Bay 
Press. 2002. 4to. Or.bds. Dustjacket. 300pp. col & b/w ills. Dustjacket 
with slight wear. Very good copy. 1st ed. Enchanted by the sea and the 
coasts of Cuba, Christopher Columbus exclaimed: “Never have I seen 
anything so beautiful.” A photographic celebration of the beauty that 
is the island of Cuba.      	 $35
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268 	 FARNES, Norma. (Ed). THE GOONS. The story. Spike 
Milligan, Sir Harry Secombe, Eric Sykes. Lond. Virgin Publishing 
Ltd. 1997. 4to. Or.bds. Dustjacket. 192pp. (sl foxing) to page edges & 
dustjacket. b/w ills. Very good copy. The Goons first came together in a 
pub called ‘The Grafton Arms’ in London’s Victoria. First appearing on 
BBC radio in May 1951, this story of The Goons contains items from 
Spike’s personal collection      	 $33

269 	 FASSETT, Kaffe. KAFFE FASSETT’S KALEIDESCOPE OF 
QUILTS. Milner Craft Series. Twenty Designs from Rowan for Patchwork 
and Quilting. West Yorkshire. Sally Milner Pub. 2006. 4to. Col.Ill.wrapps. 
126pp. Profusely illustrated in colour and black & white. Very good copy. 
1st ed. A new collection of original quilt designs to suit all skill levels 
by Kaffe Fassett.      	 $35

270 	 FASSETT, Kaffe. QUILT ROAD. Twenty Designs from 
Rowan for Patchwork and Quilting. Patchwork 
and Quilting. Book Number 7. West Yorkshire. 
Rowan Publications. 2007. 4to. Col.Ill.wrapps. 
126pp. Profusely illustrated in colour and black 
& white. Very good copy. 1st ed. Signed by the 
author. A new collection of 20 quilt projects to 
suit all skill levels by Kaffe Fassett.      	 $40

271 	 FEATHERSTONE, Donald. 
COLONIAL SMALL WARS, 1837-1901. 45 
Victorian Campaigns Described and Illustrated 
with 79 Maps. Melb. Wren Publishing Pty Ltd. 
1973. 4to. Or.bds. Dustjacket. 223pp. (some 
foxing) Name stamp on ffe. b/w maps. Very 
good copy. 1st ed. Queen Victoria’s long reign 
was constantly disturbed by almost ceaseless 
warfare that flared along the extending frontiers 
of the British Empire between 1837 to 1901. $35

272 	 FEDUCCIA, Alan. THE ORIGIN AND 
EVOLUTION OF BIRDS.  New Haven. Yale Uni 
Press. 1996. Folio. Or.cl. Dustjacket. 420pp. Many 
b/w ills. Very good copy. 1st ed.       	 $45

273 	 FEINBLATT, Ebria. & DAVIS, Bruce. 
TOULOUSE-LAUTREC AND HIS CONTEMPORARIES: POSTERS 
OF THE BELLE EPOQUE. From the Wagner Collection. Los Angeles 
County Museum of Art. N.Y. Harry N. Abrams, Inc. 1985. Folio. Or.cl. 
Dustjacket. 261pp. Profusely illustrated in colour and some b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. Exhibition Catalogue. The posters designed by the 
French Impressionist artist, Henri de Toulouse-Lautrec are as enchanting 
today as they were to his contemporaries & other artists such as Mucha, 
Bonnard, Grasset & Steinlen.      	 $30

274 	 FIELDING, Sarah. THE GOVERNESS. Or, Little Female 
Academy. A Facsimile Reproduction of the First Edition of 1749, with an 
Introduction and Bibliography by Jill E. Grey. Lond. Oxford University 
Press. 1968. Or.cl. Dustjacket. 375pp. Dustjacket covered in plastic. b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. The earliest known full-length novel written 

for children, & the first moral tale & educational novel. Published in 
1749, this is a facsimile reproduction of the first edition.      	 $30

275 	 FISCHER-RIZZI, Susanne. MEDICINE OF THE EARTH. 
Legends, recipes, remedies & cultivation of healing plants. Portland. 
Rudra Press. 1996. 4to. Col.Ill.wrapps. 320pp. b/w ills. Fine.       	 $16

276 	 FRENCH, Patrick. YOUNGHUSBAND. The Last Great 
Imperial Adventurer. Lond. Harper Collins Publishers. 1994. Or.bds. 
Dustjacket. 440pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. Lieutenant Colonel 
Sir Francis Edward Younghusband was a British Army officer, explorer 
& spiritual writer who is best remembered for his travels in the Far East 
& Central Asia & his expedition to Tibet.      	 $27

277 	 FRIEDBERG, Arthur & Ira. GOLD COINS OF THE WORLD. 
From Ancient Times to The Present. 7th Edition. An illustrated standard 
catalog with valuations. Based on the original work by Robert Friedberg. 
New Jersey. Coin & Currency Inst. 2003. (rep) 4to. Col.ill.bds. 732pp. 
Profusely illustrated in black & white. Very good copy. Robert Friedberg 
was a pioneer in the area of numismatic literature & when Gold Coins 
of the World was first published in 1958, it changed the way gold coins 
were collected with his numbering system.      	 $30

278 	 GAMBLE, William. (Ed). PENROSE’S PICTORIAL 
ANNUAL. The Process Year Book. A Review 
of the Illustrated Arts for 1907-8. Volume XIII. 
Lond. A. W. Penrose & Co. 1908. 4to. Original.
illustrated.cloth. 184pp. + 80pp. of col & b/w 
pictorial advertising. (sl foxing) Cloth sl.rubbed 
else a Very good copy. The Penrose Annual was a 
London based review of graphic arts, commercial 
art, photomechanical processes & typesetting 
periodical that showcased state of the art printing 
processes.      	 $45

279       GARDINER, Alan. EGYPTIAN 
GRAMMAR.  Oxford. Griffith Institute. 19 
Or.bds. (sl. faded) 646pp. Fine copy. Third 
revised edition. An introduction to the study of 
hieroglyphs.      	 $45

280       GARRETT, Richard. FAMOUS RESCUES 
AT SEA.  Lond. Arthur Barker Limited. 1977. 
Or.bds. Dustjacket. 171pp. (sl foxing) Hinges 
strengthened with tape. Good copy. 1st ed. In 
Famous Rescues at Sea considers ten instances 
when the sea did not entirely have its own way 
with the lives of those committed to it. Ten cases 

where people fought back against the relentless sea.      	 $22

281 	 GOLDEN, Teuel. NEW YORK. Portrait of a City. Koln. 
Taschen. 2010. Folio. Or.bds. Dustjacket. 564pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Fine. 1st ed. The epic story of New York in 
photographs, photo-portraits, maps and aerial views.      	 $55

282 	 GORLITZ, Walter (Ed.) THE KAISER AND HIS COURT. The 
diaries, note books and letters of Admiral Georg Alexander von Muller, 
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Chief of the Naval Cabinet, 1914-1918. Lond. Macdonald. 1961. Or.cl. 
Dustjacket. 430pp. b/w plates. Some foxing and tape marks on endpapers 
else a very good copy. Name on title. 1st Eng. ed.       	 $27

283 	 GUTTENPLAN, D.D. THE HOLOCAUST ON TRIAL. History, 
justice and the David Irving libel case. Lond. Granta Books. 2001. Or.bds. 
Dustjacket. 328pp. Sl.foxing) to page edges. Good copy. 1st ed. In 1999 
David Irving, a right-wing chronicler of Hitler’s regime, sued Penguin 
Books claiming he had been falsely labelled a Holocaust denier in a book 
by American professor Deborah Lippstadt.      	 $28

284 	 HAIGHT, Gordon S. GEORGE ELIOT. A Biography. Oxford. 
Oxford at the Clarendon Prs 
1968. Or.cl. 616pp. (sl foxing) to 
top edges. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. The life of Victorian 
novelist Mary Ann Evans who 
wrote under the pen name of 
George Eliot. Her scandalous 
& unconventional life produced 
novels of great realism & 
psychological insight.      	 $55

285 	
HARBISON, Peter et al. IRISH 
ART AND ARCHITECTURE. 

From prehistory to the present. Lond. T & H. 1978. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
272pp. 316 illustrations, of which 40 are in colour. Sl.foxing to edges, 
else a Very Good copy. 1st ed. The first authoritative survey of a great 
tradition.      	 $35

286 	 HASWELL, John. THE BRITISH ARMY. A Concise History. 
Lond. Thames and Hudson. 1975. Or.bds. Dustjacket. 192pp. b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. The story of the British army is a many-sided tale of 
determination & drunkenness, heroic success & terrible failure.      	$24

287 	 HAYES, Cliff. A CENTURY OF LIVERPOOL. (UK) Events, 
People and Places Over the Last 100 Years. Stroud. Sutton Publishing 
Ltd. 2004. (rep) 4to. Col.Ill.wrapps. 121pp. Profusely illustrated in black & 
white. Very good copy. A fascinating selection of photographs illustrates 
the extraordinary transformation that has taken place in Liverpool over 
the last 100 years.      	 $15

288 	 HIRSH, Jeff. BETWEEN THE RIVERS: MANHATTAN, 1880-
1920. Images of America. Charleston, SC. Arcadia Publishing. 1998. 4to. 
Col.Ill.wrapps. 128pp. (sl foxing) Profusely illustrated in black & white. 
Good copy. The decades between 1880 & the 1920s were glorious ones for 
Manhattan. A sliver of land located between the rivers was evolving from 
a bustling seaport into a world financial centre. A pictorial history.  	$16

289 	 HISTORIAN PUBLISHERS. HISTORICAL BRITISH 
AIRCRAFT: HAWKER SIDDELEY AVIATION, 1909-1972. Avro, 
Armstrong-Whitworth, Airspeed, De Haviland, Blackburn, Folland, 
Sopwith, Gloster, Hawker-Siddeley Aviation. Kogarah. Historian 
Publishers. 1973. 4to. Col.Ill.wrapps. 52pp. colour ills to endpapers & b/w 
ills. Very good copy. Hawker Siddeley Aircraft was formed in 1935 when 2 
automotive manufacturers merged, the J. D. Siddeley & Hawker Aircraft 

companies would become one of England’s most important aircraft 
makers during WW2      	 $20

290 	 HOBDAY, Charles. A GOLDEN RING. English poets in 
Florence from 1373 to the present day. Lond. Peter Owen. 1997. Or.bds. 
Dustjacket. 360pp. Name on ffe. b/w plates. Very good copy. 1st ed. For 
centuries Florence has been a magnet for writers & artists. As early as the 
1370s, Geoffrey Chaucer visited this beautiful city, followed by Milton, 
Gray, Shelley, Wordsworth, Wilde, & Swinburne.      	 $24

291 	 HOUGH, Richard. WINSTON & CLEMENTINE. The triumph 
of the Churchills. Lond. Bantam Press. 1990. Or.bds. Dustjacket. 590pp. 
(sl foxing) to foredge & end papers. Dj sl.torn at back flap. B/w plates. 
Very good copy. 1st ed. A dinner party in London in 1908 led to the 
marriage of Winston Churchill & Clementine Hozier. Neither had wished 
to attend, & by chance they sat next to each other, with an intense & 
speedy outcome.      	 $25

292 	 HUDSON, Roger. (Compiler). THE JUBILEE YEARS, 1887-
1897.  Lond. Folio Society. 1996. Roy.8vo. Or.qt.cl. & Col.ill.bds. 240pp. 
Profusely illustrated in colour & b/w. Fine in the slip-case. Great Britain 
in the 19th Century.      	 $20

293 	 IGOUT, Michel. PHNOM PENH: THEN AND NOW. With 
a Foreword by Prince Norodom Sihanouk. 

Photographs by Serge Dubuisson. 
Bangkok. White Lotus Co., Ltd. 1993. 4to. Col.
Ill.wrapps. 179pp. With light wear to corners 
& edges. col & b/w ills + a fold-out colour 
map. Very good copy. 1st ed. According to 
Cambodian chronicles, the founding of Phnom 
Penh dates back to the 15th century & the fall of 
Angkor in 1431, when the Khmer King, Ponhea 
Yat abandoned Angkor to seek a more peaceful 
place      	 $45

294 	JASTROW, Joseph. THE SUBCONSCIOUS.  
Boston. Houghton Mifflin. 1906. Or.cl. (spine sl.rubbed) 549pp. uncut. 
Very Good copy. 1st ed. “A survey of a comprehensive aspect of human 
psychic endowment.”      	 $20

295 	 JESSE, Tennyson (Ed.) TRIAL OF MADALEINE SMITH. 
New edition. Illustrated. Butterworths. 1927. Or.cl. 413pp. (some foxing) 
b/w plates. An ex-library copy with some stamps. Madeleine Smith 
was tried in 1857 for the murder of her lover Pierre L’Angelier by the 
administration of arsenic. The verdict was “not proven” and she left 
court a free woman. Notable British Trials series.      	 $25

296 	 JORDAN, MARSH & Co. JORDAN, MARSH ILLUSTRATED 
CATALOG OF 1891. An Unabridged Reprint. Jordan, Marsh & Co. N.Y. 
Dover Publications. 1991. (rep) 4to. Col.Ill.wrapps. 118pp. Crease to top 
corner of wrapps. Profusely illustrated in black & white. Very good copy. 
Jordan, Marsh & Company was a 19th century American department 
store chain that was founded in Boston, Massachusetts by Eben Dyer 
Jordan & Benjamin L. Marsh in 1841. This is a catalogue from 1891.		
		  $24
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305 	 LAPIDGE, Michael. & GNEUSS, Helmut. (Ed). LEARNING 
AND LITERATURE IN ANGLO-SAXON ENGLAND. Studies 
Presented to Peter Clemoes on the Occasion of HIs Sixty-Fifth Birthday. 
Cambridge. Cambridge Uni Press. 1985. Or.cl. Dustjacket. 459pp. (sl 
foxing) b/w plates. Very good copy. 1st ed. Fourteen leading specialists 
in the field of Anglo-Saxon studies have contributed to this substantial 
collection of essays in honour of Peter Clemoes, Professor of Anglo-Saxon 
at Cambridge University.      	 $40

306 	 LAVENDER, Emerson. & SHEFFE, Norman. THE EVADERS. 
True Stories of Downed Canadian Airmen and Their Helpers in World 
War II. Ontario. McGraw-Hill Ryerson Ltd. 1992. 4to. Col.Ill.wrapps. 
262pp. Light wear to corners. b/w ills & maps. Good copy. 1st ed. During 
WWII, Canadian aircrew who were forced down over enemy territory 
faced capture & a hapless future in POW camps. Many were fortunate 
to fall into the hands of local resistance groups & escape.      	 $24

307  	 LEG AVENUE 2006 COSTUMES. MAKE BELIEVE... 
Catalogue. California. Leg Avenue. 2006. Folio. Or.Col.Ill.wrapps. 315pp. 
Profusely illustrated with high quality colour photographs of fantasy 
costumes for every occasion from the fun and playful to the exotic. Very 
good copy.       	 $30

308 	 LEWIS, Lucinda. (Photographer). PORSCHE. The Fine 
Art of the Sports Car. Koln. Konemann. 1994. 
Folio. Or.bds. Dustjacket. 320pp. with many 
col & b/w ills. Dj sl.scuffed else a very good 
copy. 1st ed. Photographer Lucinda Lewis 
takes a photographic look at the history of 
Ferdinand Porsche & his cars. Starting as 
Austro-Daimler’s chief of engineering in 1910, 
engine experimentation led to innovation.   	$40

309       LEWIS, Roy Harley. ANTIQUARIAN 
BOOKS. An insider’s account. Lond. David 
& Charles. 1978. Or.bds. Dustjacket. 200pp. (sl 
foxing) to foredge. Ex-library book with stamps 
on some pages. Corners slightly bumped. b/w 
plates. Good copy. 1st ed. A guided tour of 
the realm of antiquarian books with author 
Roy Harley Lewis, who’s wealth of intriguing 
information, and hilarious anecdotes with 
literary forgers, and the great names in antique 
books      	 $20

310       LLOSA, Mario Vargas. THE WAY TO 
PARADISE.  Lond. Faber & Faber. 2003. Col.
Ill.wrapps. 373pp. Very good copy. 1st English 
paperback ed. A rare study of passion, ambition 

and the determined pursuit of greatness in the face of illness, death and 
conservative forces.      	 $20

311 	 LONG, James & Ben. THE PLOT AGAINST PEPYS.  Lond. 
Faber and Faber. 2007. Or.bds. Dustjacket. 322pp. Name on ffe. col & b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. Samuel Pepys, Secretary of the Admiralty, 
was imprisoned in the Tower of London on the charge of treason in 1679. 

297 	 JOYNER, Mark. SIMPLE.OLOGY. The simple science of 
getting what you want. New Jersey. John Wiley & Sons, Inc. 2007. 8vo. 
Or.bds. Dustjacket. 241pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. What do you 
really want? Don’t think of what you should want, but think of what 
you really want. If you didn’t have to worry about what other people 
thought, what would you do, have and be? Think hard..      	 $20

298 	 KAPLAN, Philip. CHARIOTS OF FIRE. Tanks and Tank 
Crews. Lond. Aurum Press. 2003. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 240pp. Bumps to back 
corners. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Very good copy. 1st ed. A 
photographic history of the development 
of the tank, from a primitive experimental 
weapon developed to break the deadlock 
of trench warfare, to a machine that 
dominated the battlefields of WWII. 	 $45

299       KAPLAN, Robert D. BALKAN 
GHOSTS. A journey through history. N.Y. 

St. Martin’s Press. 1993. Or.bds. Dustjacket. 307pp. (sl foxing) to page 
edges. b/w ills. Very good copy. 1st ed. An eloquent and incisive odyssey 
and exploration through southern Austria and Croatia, Old Serbia and 
Albania to Macedonia.      	 $25

300 	 KARPIS, Alvin. ON THE ROCK. Public Enemy Number One. 
Twenty-Five Years in Alcatraz. The Prison Story of Alvin Karpis as told to 
Robert Livesey. N.Y. Beaufort Books, Inc. 1980. Or.bds. Dustjacket. 306pp. 
b/w plates. Very good copy. 1st ed. Alvin Karpis was the only one of the 
Barker-Karpis gang to be captured alive by the FBI. He served 26 years 
at Alcatraz Federal Penitentiary for kidnapping, robbery, burglary & 
murder.      	 $30

301 	 KIRKLAND, Richard C. TALES OF A WAR PILOT.  
Washington. Smithsonian Institution 1999. Col.Ill.wrapps. 160pp. b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. Richard C. Kirkland was awarded the 
Distinguished flying Cross, the Air force Commendation Medal, & six 
other air medals for his bravery as a US fighter pilot serving in the South 
Pacific during WWII.      	 $28

303 	 LAMPE, David. THE SAVAGE CANARY. The Story of 
Resistance in Denmark. Foreword by Air Chief Marshal Sir Basil Embry. 
With 24 mages of half-tone illustrations and a map. Lond. Cassell & 
Company Ltd. 1957. Or.bds. Dustjacket. 236pp. foredge. Light tanning to 
pages. Name on title page. Dustjacket with chipping & wear to all edges. 
b/w plates + a map. Good copy. Tells the story of the Danish Resistance 
movement. 	 $20

304 	 LANDES, David S. REVOLUTION IN TIME. Clocks and the 
making of the modern world. Lond. Viking. 2000. (rep) Col.Ill.wrapps. 
518pp. b/w ills. Good copy. A revolution in time swept through Europe 
in the 14th century, driven by the needs of the Church & the emerging 
urban labour force. Mechanical clocks & watches were being produced 
by the 16th century.      	 $27
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Pepys then sets about to investigate and uncover the plot of accuser, 
John Scott.      	 $25

312 	 LOPEZ CHAVES, Leopoldo. CATALOGO DEL DOBLON 
DE A DOS ESCUDOS.  Madrid. Editorial Iber-Amer. 1964. 4to. Or.cl. 
172pp. Profusely illustrated in colour. Very good copy. Text in Spanish & 
English. This is a catalogue of doubloons that were minted by the Spanish 
mints in Madrid, Cadiz, Granada, Mexico, & the various colonies of the 
Spanish Kings during the 19th century.      	 $27

313 	 LUCAS, F.L. ARIADNE.  Cambridge. Cambridge Uni Press. 
1932. Or.cl. with gold disc emblem embossed on cloth. 144pp. uncut. Very 
good copy. Edition of 500 copies, this out of series. Lucas was a highly 
respected Classicist, poet and codebreaker. This his epic poem retells the 
well known myth of Theseus and the Minotaur.      	 $35

314 	 LUCZANITS, Christian. BUDDHIST SCULPTURE IN CLAY. 
Early Western Himalayan Art, Late 10th to early 
13th Centuries. Chicago. Serindia Publications. 
2004. Folio. Or.cl. Dustjacket. 353pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Fine. 
1st ed. Scarce. Based on extensive field research 
and in situ field documentation for more than a 
decade, this is a comprehensive assessment of 
early western Himalayan sculptures and their 
context.      	 $65

315       LUSCOMB, Sally C. THE COLLECTOR’S 
ENCYCLOPEDIA OF BUTTONS.  N.Y. Crown 
Publishers Inc. 1967. Or.cl. Dustjacket. 242pp. 

Many b/w ills. Cloth & dj marked at tail with some moisture marking. 
Good copy. 1st ed. For today’s thousands upon thousands of button 
hobbyists, here at last is a definitive reference book. Covering over 3,000 
buttons with detailed descriptions of button materials used and their 
history.      	 $30

316 	 MACINTYRE, Ben. OPERATION MINCEMEAT. The True 
Spy Story that Changed the Course of World War II. Lond. Bloomsbury. 
2010. Col.Ill.wrapps. 414pp. (sl foxing) to foredge. b/w plates. Good 
copy. 1st ed. In April of 1943 a body was found off the coast of Spain 
thought to be British soldier, Major William Martin with a dossier of 
Allied invasion plans. The body was a Welsh tramp & the documents 
were fake.      	 $22

317 	 MACKENZIE, Donald A. INDIA. MYTHS & LEGENDS. With 
illustrations from drawings & famous paintings. N.Y. Avenal Books. 1986. 
(rep) Or.bds. Dustjacket. xlviii,463pp. (sl foxing) b/w plates. including 
some by Warwick Goble. Very good copy. The myths and legends of India. 
Myths & Legends series.      	 $35

318 	 MAHER, Brendan A. A PASSAGE TO SWORD BEACH. 
Minesweeping in the Royal Navy. Annapolis. Naval Institute Press. 
1996. Or.cl. Dustjacket. 246pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Brendan 
Maher’s firsthand account as a junior officer on the Royal Navy 
Minesweeper ML137 during WWII focuses on the important task of 
clearing Sword Beach for the D-Day landing at Normandy in 1944.	$30

319 	 MAZOWER, Mark. HITLER’S EMPIRE. Nazi rule in occupied 
Europe. Lond. Allen Lane. 2008. Or.bds. Dustjacket. 726pp. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. Hitler’s empire constituted the largest, most 
brutal and most ambitious reshaping of the continent ever attempted 
in Europe’s history. Charting the landscape of the Nazi imperial 
imagination.      	 $35

320 	 MUNOZ, Heraldo. THE DICTATOR’S SHADOW. Life under 
Augusto Pinochet. A political memoir. N.Y. Basic Books. 2008. Or.bds. 
Dustjacket. 345pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. In September 1973, 
with the blessing and support of the United States, Augusto Pinochet 
ousted the democratically elected government of Chile to set up a regime 
of murder, torture, and cruelty.      	 $24

321 	 MacCARTHY, Fiona. ERIC GILL.  Lond. Faber and Faber. 1989. 
Or.bds. Dustjacket. 338pp. b/w ills & plates. 
Fine. 1st ed. MacCarthy’s 1989 biography of the 
English artist Eric Gill, revealed his religious 
views, which were in contrast to his sexual 
behaviour, his erotic art, extramarital affairs & 
incestuous relationships.      	 $45

322       McCANN, Graham. FAWLTY TOWERS. 
The story of Britain’s favourite sitcom. Lond. 
Hodder & Stoughton Ltd. 2007. Or.bds. 
Dustjacket. 336pp. Name on ffe. Very good copy. 
1st ed. It was only on our screens for twelve half-
hour episodes, six in 1975, and six in 1979, but it 
has endured ever since. A look at the immortal 

sitcom.      	 $25

323 	 McCANN, Graham. A VERY COURAGEOUS DECISION. 
The inside story of Yes Minister. Lond. Aurum Press Ltd. 2014. Or.bds. 
Dustjacket. 376pp. Name on half title. col & b/w plates. Very good copy. 
1st ed. Over three series from 1980 as Yes Minister, and two more as Yes, 
Prime Minister which ran until 1988. The show mercilessly lampooned 
the vanity, self-interest and incompetence of public servants.      	 $24

324 	 McLACHLAN, Donald. ROOM 39. Naval intelligence in 
action 1939-45. Lond. Weidenfeld and Nicolson. 1968. Or.cl. Dustjacket. 
438pp. (sl foxing) to page edges. b/w plates. Dustjacket covered in plastic. 
Very good copy. 1st ed. Room 39 shows how Naval Intelligence really 
worked. How raw facts were moulded into orders to ships at sea. How 
code breakers pitted their brains against the enemy, and scholarship 
against violence.      	 $28

325 	 McLEAN, Donald B. CARBINES. CAL. .30. M1, M1A1, M2, 
and M3. Cornville,AZ. Desert Publications. 1964. Col.Ill.wrapps. 221pp. 
(sl foxing) b/w ills. Wrappers sl.soiled else a very good copy. 1st ed. 
Carbines are gas-operated, self-loading, air-cooled, shoulder weapons, 
fed by 15-round or 30-round cartridge magazines. Donald McLean 
describes in detail & illustrations the models available in 1964.      	$22

326 	 NABOKOV, Vladimir. GLORY.  N.Y. McGraw-Hill. 1971. 
Or.bds. Dustjacket. 205pp. Pages uncut. Dj sl.torn else a very good copy. 
1st ed. A novel from the author of Lolita and Ada.      	 $25
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327 	 NELSON, Douglas H. GLOSSARY OF AERONAUTICAL 
TERMS. Based upon the nomenclature adopted by the British Standards 
Institution.. Lond. George Newnes. 1942. (3rd ed enlarged) Sm.8vo. 
Or.cl. 160pp. (sl foxing) Very good copy. With identification silhouettes 
of British, American, Russian, Italians, Japanese and German aircraft. 
Scarce.       	 $35

328 	 NEVINS, Joseph. A NOT-SO-DISTANT HORROR. Mass 
violence in East Timor. Ithaca. Cornell University Press. 2005. Col.
Ill.wrapps. 273pp. b/w ills. Very good copy. 1st paperback ed. The 
Indonesian invasion of East Timor, and the quarter century of shocking 
crimes that followed are among the darkest eras of post-World War II 
history. A look at the heroic struggle of East Timorese.      	 $30

329  	 OLD ENGLAND. A Pictorial Museum of Regal, Ecclesiastical, 
Baronial, Municipal and Popular Antiquities. Facsimile edition in one 
volume. N.Y. Arno. 1978. Folio. Or.bds. Dustjacket. 392,386pp. Fine. First 
published in 1845.      	 $27

330 	 O’DOWD, Gearoid. HE WHO DARED AND DIED. The Life 
and Death of an SAS Original. Sergeant Chris O’Dowd. Barnsley. Pen & 
Sword Military. 2011. Or.bds. Dustjacket. 171pp. b/w plates & ills. Very 
good copy. 1st ed. Chris O’Dowd ran away to join the Irish Guards & 
then volunteered for the recently formed commando unit, the SAS. The 
SAS spearheaded an invasion of Sicily in July of 1943 where he was 
killed in action      	 $35

331 	 PACKER, William. THE ART OF VOGUE COVERS, 
1909-1940. Introduction by Lady Diana Cooper. Middlesex. Hamlyn 
Publishing. 1987. (rep) 4to. Col.Ill.wrapps. 254pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. A collection of over 400 Vogue 
covers selected from 1909 to 1940. Conde Nast first published Vogue in 
1909 with covers designed by distinguished artists & designers of the 
time.      		  $22

332 	 PEARCE, Fiona & WOOTTON, David. (Ed). THE 
ILLUSTRATORS. The British art of 
illustration, 1786 - 2003. Lond. Chris 
Beetles Ltd. 2003. Oblong. 8vo. Col.Ill.
wrapps. 228pp. col & b/w ills. Very 
good copy. 1st paperback ed. Catalogue 
price list loosely inserted. An exhibition 
catalogue from Chris Beetles Art Gallery 
featuring a selection of the finest book 
illustrations by the finest British book 
illustrators from 1786 through to 2003. 
With many fine examples.      	 $35

333 	 PEARSON, T. Gilbert. (Ed.) 
BIRDS OF AMERICA. Prepared Under the Auspices of the University 
Society. N.Y. Garden City Publishing. 1936. (rep) 4to. Or.bds. Dustjacket. 
(torn, recently plastic-wrapped) 289pp. col & b/w ills. Sl. foxing, some 
marks on inside front and back covers, else Very Good copy. Over 1000 
pictures including 514 bird portraits in natural colour.      	 $55

334 	 PINE, L.G. THE GENEALOGIST’S ENCYCLOPEDIA.  
Newton Abbot. David & Charles. 1969. 4to. Or.bds. Dustjacket. 360pp. 

(sl foxing) Dj sl.chipped & covered in plastic. Very good copy. 1st ed. A 
complete guide to genealogy & heraldry.      	 $35

335 	 PINE, Leslie Gilbert. HERALDRY, ANCESTRY AND TITLES. 
Questions and Answers. N.Y. Gramercy Publishing Company. 1965. 
Or.bds. Dustjacket. 122pp. (sl foxing) Very good copy. 1st ed. Leslie Pine 
presents answers to some of the most popular questions asked during 
his many lecture tours in regards to heraldry, ancestry, titles of honour 
& nobility.      	 $24

336 	 RIBOUD, Marc. PHOTOGRAPHS AT HOME AND 
ABROAD.  N.Y. Harry N. Abrams. 2000. (rep) Oblong 4to. Or.bds. 
Dustjacket. unpag. Fine copy. A collection of black and white photographs 
from the famous photographer.      	 $33

337 	 RICHARDS, Frank. BILLY BUNTER IN THE LAND OF THE 
PYRAMIDS.  Lond. Howard Baker. 1969. 4to. Or.bds. Dustjacket. b/w 
ills. Sl.foxing, else a Very Good copy. Facsimile bound editions of the 
Magnet from August 6, 1932 to September 24, 1932.      	 $28

338 	 ROLFE, Mel. FLYING INTO HELL. The Bomber Command 
Offensive in World War Two as Witnessed by the Crews Themselves. 
Lond. Grub Street. 2004. Col.Ill.wrapps. 186pp. b/w plates. Corners 
sl.rubbed else a very good copy. A collection of twenty personal 
narratives by WWII Bomber Command combat veterans who recount 
their first hand experiences of the horrors of war & to dispel the myth 
that an aviators life is glamorous.      	 $27

339 	 ROMER, Joachim; DITTER, Michael. (Eds.) CULINARIA. 
European Specialties. Cologne. Konemann. 1995. (rep) Folio. Or.bds. 
Dustjacket. 640pp. Profusely illustrated in colour. Fine copy. A celebration 
of European food. Previously published as two volumes.      	 $27

340 	 RUSKIN, John. THE STONES OF VENICE. Edited & 
Introduced by Jan Morris. Lond. Folio Society. 
2003. Roy.8vo. Or.dec.cl. 350pp. Many col.& b/w 
illustrations. Pristine copy in the slip-case. The 
binding splendidly gilt decorated. Third printing 
of the Folio Society edition. Originally published 
over 150 years ago in three mighty volumes, 
“The Stones of Venice” is generally considered 
the greatest work ever written about the most 
beautiful of all cities.      	 $75

341      SALWAY, Peter. THE OXFORD 
ILLUSTRATED HISTORY OF ROMAN 
BRITAIN.  N.Y. Oxford University Press. 1993. 
4to. Or.cl. Dustjacket. 563pp. col & b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. A pictorial history of Roman 
Britain from Julius Caesar’s invasion in the 

early 5th Century to the subsequent collapse of society in Britain after 
the withdrawal of Roman soldiers in 410AD.      	 $45

342 	 SEELING, Charlotte. FASHION. The Century of the Designer 
1900 - 1999. Cologne. Konemann. 2000. Folio. Or.cl. Dustjacket. 655pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. Very good copy. 1st 
English ed. Fashion throughout history has been about the desire for 
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change, & change it does. In the 20th century, fashion suddenly became 
institutionalised, with individual designers creating haute couture.		
		  $30

343 	 SEVERIN, Tim. THE JASON VOYAGE. The Quest for the 
Golden Fleece. Lond. Guild Publishing 1985. Or.bds. Dustjacket. 263pp. 
Col.plates. b/w ills. Sl.foxing to foredge, else Near Fine. Book Club 
Associates Edition. Legend or Fact? Myth or Reality? Tim Severin retraces 
the voyage of Jason & his Argonauts in search of the Golden Fleece in 
13BC.      		 $20

344 	 SEVERIN, Tim. THE SINBAD VOYAGE.  Lond. Hutchinson. 
1982. 4to. Or.cl. Dustjacket. 238pp. Colour plates. Very good copy. 1st ed. 
Tim Severin sailed in a leather boat from the city of Sohar in the United 
Arab Emirates to Canton in China to test the theory that Omani tales, 
such as Sinbad the Sailor using early Arab navigation.      	 $30

345 	 SHIRRAS, G. Findlay. WORKING CLASS BUDGETS - 
BOMBAY.  Bombay. Labour Office. 1923. Or.bds. (rubbed and marked) 
299pp. Ex-libris. Large nameplate on inside front and back cover. Some 
foxing, else Good copy. 1st ed. Commissioned by the Labour Office, 
Government of Bombay.      	 $20

346 	 SNOWDEN, James. THE FOLK DRESS OF EUROPE. 24 
Colour Plates by Victor Ambrus. N.Y. Mayflower Books. 1979. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 160pp. (sl foxing) col & b/w ills. Dustjacket covered in plastic. 
Very good copy. 1st ed. A look at the history of folk dress of Europe which 
is divided into 26 classic traditions from the Austro-Hungarian Empire 
to The Basques of Southern Europe.      	 $30

347 	 SPECK, Frank G. NASKAPI. The Savage Hunters of the 
Labrador Peninsula. Norman. Uni of Oklahama Press. 1935. 
Or.cl. 248pp. 19 b/w plates & 26 figures. Very good copy. 1st 
ed. Scarce. The Naskapi people of Canada.      	 $75

348       SPEKE, John Hanning. JOURNAL OF THE DISCOVERY 
OF THE SOURCE OF THE NILE. Preface by J. N. L. Baker. N.Y. 
Everyman’s Library. 1975. (rep) Col.Ill.wrapps. 481pp. Good 
copy. Between 1856 & 1859 John Speke & Richard Burton 
explored East Africa to discover the source of the Nile River. 
Speke returned in 1860 to discover Lake Victoria as the true 
source of the Nile River.      	 $12

349        SPENDER, Humphrey. ‘LENSMAN’. Photographs 
1932-52. Lond. Chatto & Windus. 1987. 4to. Col.Ill.wrapps. 
125pp. Profusely illustrated in black & white. Very good copy. 
1st ed. Humphrey Spender set up a photography studio on The 
Strand & being the brother of poet Stephen Spender, he began 
taking photos of eminent London literary folk before capturing 
working class London.      	 $30

350 	 STEADMAN, Ralph. THE JOKE’S OVER. Memories of 
Hunter S.Thompson. Foreword by Kurt Vonnegut. Lond. William 
Heinemann. 2006. Or.bds. Dustjacket. 396pp. Owners name on half title 
page. with some (sl foxing). b/w ills & plates. Very good copy. 1st ed. In 
the spring of 1970, Ralph Steadman went to America in search of work 

and found more than he bargained for when he met and befriended a 
former Hell’s Angel turned journalist called Hunter S. Thompson.   	$28

351 	 STEELE, Valerie & MAJOR, John S. CHINA CHIC. EAST 
MEETS WEST.  New Haven. Yale Uni Press. 1999. Folio. Or.bds. 
Dustjacket. 197pp. Profusely illustrated in colour and black & white. Fine. 
1st ed. Explores the evolution of Chinese dress, from the dragon robes and 
lotus shoes of the imperial era to the creation of new fashions like the 
cheongsam and the “Mao Suit” that symbolised modern Chinese identity. 
The author is Chief Curator of the Fashion Institute of Technology in 
New York City.      	 $28

352 	 STEINBACHER, Sybille. AUSCHWITZ. A history. Lond. 
Penguin Books. 2005. Small 8vo. Col.Ill.wrapps. 168pp. (some foxing) 
Very good copy. 1st English ed. At the terrible heart of the modern age 
lies Auschwitz. In a total inversion of earlier hopes about the use of 
science and technology to improve, Auschwitz manipulated the system 
for different ends.      	 $22

353 	 STEPHEN, Martin. THE DESPERATE REMEDY. Henry 
Gresham and the Gunpowder Plot. Lond. Little, Brown. 2002. Or.bds. 
Dustjacket. 324pp. Very good copy. 1st ed. From the court of King James, 
to the deadly underworld of Jacobean London, Martin Stephen’s superb 
debut novel is as rich in atmosphere as it is in tension. Historical fiction 
of the highest order.      	 $28

355 	 STERN, Robert C. TYPE VII U-BOATS.  Lond. Arms and 
Armour Press. 1991. Or.bds. Dustjacket. 160pp. 
Profusely illustrated in black & white. Very 
good copy. 1st ed. The Type VII U-Boat was 
the result of the German Navy’s defeat in WWI. 
Learning from the defects of earlier mistakes, the 
new U-Boats were faster, quieter, had excellent 
communication & strike ability.      	 $40

356        STERNAU, Susan A. ART NOUVEAU. 
Spirit of the Belle Epoque. N.Y. Todtri Productions 
Ltd. 1996. Folio. Col.ill.bds. Dustjacket. 128pp. 
Profusely illustrated in colour and black & 
white.  Very good copy. 1st ed. The Art Nouveau 

movement was enormously influential due to its taking of simple 
utilitarian objects such as lamps, & elevating them to the status of art 
objects with flowing organic forms.      	 $30

357 	 STRASSLER, Robert  B.  (Ed).  THE LANDMARK 
HERODOTUS. The Histories. Edited by Robert B. Strassler. A New 
Translation by Andrea L. Purvis. Introduction by Rosalind Thomas. Lond. 
Quercus. 2007. 4to. Or.bds. Dustjacket. 953pp. b/w ills & maps. Very good 
copy. 1st UK ed. Herodotus was a Greek historian living in Ionia in the 
5th century B.C.E. He travelled extensively through the Mediterranean 
collecting stories & histories. Herodotus is the father of history.     	$30

358 	 THOMAS, Gwynne. KING PAWN OR BLACK KNIGHT? 
The sensational story of the treacherous collusion between Edward, 
Duke of Windsor and Adolf Hitler. Edin & Lond. Mainstream Publishing. 
1995. Or.bds. Dustjacket. 256pp. b/w plates. “EDWARD VIII” written 
on bottom edge of pages else a good copy. 1st ed.       	 $30
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360 	 TILLYARD, Stella. CITIZEN LORD. Edward Fitzgerald, 
1763-1798. Lond. Chatto & Windus. 1997. Or.bds. Dustjacket. 335pp. (sl 
foxing) Colour plates. Very good copy. 1st ed. Lord Edward FitzGerald 
was an Irish aristocrat & nationalist who abandoned his prospects 
as a distinguished veteran of British service in the American War of 
Independence to join a French insurrection.      	 $35

361  	 THE TRIAL OF PATRICK MAHON. With an introduction 
by Edgar Wallace. Famous Trials series. Lond. Geoffrey Bles. n.d. Or.cl. 
286pp. (some foxing) b/w plates. An ex-library copy with some stamps. 
38 year old Emily Kay was tried for murdering by her lover Patrick 
Mahon in 1924. He was found guilty and, though he appealed, was 
eventually hanged at Wandsworth Prison for the crime.      	 $30

362 	 VAN BEEK, Steve. BANGKOK ONLY YESTERDAY.  Hong 
Kong. Hong Kong Publishing Co. 1982. 4to. Or.pictorial.bds. 63pp. Small 
stain to foredge. Profusely illustrated in black & white. Good copy. 1st 
ed. A collection of historical photographs that showcase the earthly 
paradise of the idyllic city that the great Chakri Kings of Thailand 
sought to create.      	 $27

363 	 VOLTAIRE, Francois Marie Arouet de. CANDIDE and 
ZADIG. The translation of Tobias Smollett. Illustrated by Van Kaufman. 
Limited Edition. Pennsylvania. Franklin Library. 1977. Full leather, 
elaborately gilt decorated. 254pp. a.e.g. Many illustrations. Moire silk 
endpapers. Bound-in marker ribbon. Spine very slightly faded else Fine. 
A classic of literature.       	 $55

364 	 VRBA, Rudolf. I ESCAPED FROM AUSCHWITZ. Including 
the text of the Auschwitz Protocols. Preface by Sir Martin Gilbert. Lond. 
Robson Books. 2006. Ill.wrapps. 447pp. Fine. 1st ed. thus. The author’s 
first-hand account of his experience in Auschwitz as well as the story 
of his daring escape.      	 $45

365      WAITE, Arthur Edward. SONGS AND POEMS OF FAIRYLAND. 
An Anthology of English Fairy 
Poetry. Selected and Arranged, 
With an Introduction by Arthur 
Edward Waite. Lond. Walter 
Scott, Ltd. n.d. (c1920) Or.dec.
boards. Bound in qtr.cloth. 
420pp. (sl foxing) Bookplate 
on ffe. b/w frontispiece. Spine 
sl.discoloured else a very good 
copy.  An anthology of fairy-
themed poems & songs collected 
from the age of Edmund Spenser 
through to Charles Kingsley. 

Travels to fairylands & the fairies that live amongst us.    	 $55






